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Ⅰ.調査要項    

Ⅰ 調査要項 

 

１．調査目的  

「千葉市スポーツ推進計画」の策定にあたり、市民のスポーツ活動の実態やニーズを把握

し、その基礎資料とし、計画に反映させることを目的とする。 

 

２．調査対象 

本調査では、既往の調査において「子どものうちにスポーツに親しむことが、生涯にわた

って長くスポーツを続ける基礎となる」ことなどが指摘されていることを受け、一般成人の

みならず、市内の子ども達の運動やスポーツの実施状況や意見を収集することとした。  

 

①  市民 

②  児童生徒 

(ｱ) 小学生 

(ｲ) 中学生 

(ｳ) 高校生 
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Ⅱ．調査実施概要    

Ⅱ 調査実施概要 

１．調査の実施状況と回収状況  

調査の実施状況と回収状況は以下の通りである。 

 

２．調査結果の概要  

２－１ 全体的なまとめ 

（１）総合 

 ・回収数は 394 件（32.8％）と前回調査時（「平成 21 年度」以下同じ。）より約 3％減少

した。（通常市が行う郵送によるアンケートの回収率は約 20％～30％。） 

・回答者の年齢層は前回調査時に比べ、20 代・30 代の割合が 3％以上減少し、60 代が約 3％、

70 代は約 8％も増加した。（本市の 65 歳以上の割合:21 年度 21％、26 年度 26％） 

・計画策定の柱である「する」（実施率）、「観る」（観戦率）、「支える・ふれあう」（参加率）

の全ての項目で前回調査時よりも下回った結果となった。 

・スポーツ推進計画での重点施策である「障害者スポーツの推進」に関して、『関心がある』

と回答したのは 20％であった。もう一つの重点施策である「トップスポーツとの交流」

については、ホームタウン推進事業に位置付けられている「千葉ロッテ」の認知度は 97％、

「ジェフユナイテッド市原・千葉」は 85.5％であったが、「ジェフユナイテッド市原・千

葉レディース」をはじめとするその他のトップスポーツの認知度は約 40％以下であった。 

 

 

 

 ① 市民 

② 児童生徒 

(ｱ)小学生 (ｲ)中学生 (ｳ)高校生 

調 査 対 象

地 域 
千葉市全域 千葉市全域 

調 査 対 象 

市内在住の 18 歳以上

79 歳までの男女 

無作為抽出 

各区の３校の 

５年生１クラス 

各区の３校の 

２年生１クラス 
市立高校２年生 

配 布 件 数 1,200 件 
18 校 

（各１クラス） 

18 校 

（各１クラス） 

２校 

（全生徒） 

配 布 

回 収 方 法 
郵送配布・郵送回収 

協力依頼した 

学校において 

配布・回収 

協力依頼した 

学校において 

配布・回収 

協力依頼した 

学校において 

配布・回収 

調 査 期 間 

平成 26 年９月 10 日 

～ 

平成 26 年９月 25 日 

平成 26 年９月 平成 26 年９月 平成 26 年９月 

回 収 数 

回 収 率 

394 件 

32.8％ 

(*前回平成 21 年実施 

 425 件回収率 35.8％） 

587 件 

100％ 

507 件 

100％ 

519 件 

100％ 
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Ⅱ．調査実施概要    

（２）「する」スポーツについて 

・週に１回以上の実施率は 36％で、前回調査時から約 10％減少した。また、ほとんど行っ

ていない人の割合は 45.2％で、前回調査時から約 10％増加している。  

・より多く行うためには、実施頻度が上がるにしたがって「身近で気軽に使える施設があれ

ば」「安く使える施設があれば」が上昇傾向にある。また、「ほとんど行っていない」と回

答した方では、「きっかけや機会があれば」が行っている方に比べ多くなっている。  

・現在行っている種目では「ウォーキング」が前回調査時と同様に一番多かった。  

前回調査と比較すると「ランニング・ジョギング」が減り、「ウォーキング」が増えたこ

とが伺える結果となった。  

 

（３）「観る」スポーツについて 

・年１回以上スポーツを実際に観戦する割合は 42.1％で、前回調査時から約 7％下がった。

実際に観戦した試合及び今後観戦したい試合は「プロの大会や試合」が一番多かった。  

・観戦する割合と同様に、観戦意向についてもほとんどの項目で減少もしくは横ばいとなっ

た。  

 

（４）「支える・ふれあう」スポーツについて 

・年１回以上のスポーツ・レクリエーション行事への参加率は 31.6％で、前回調査時から約

11％下がった。  

・参加ニーズは 95％で、前回調査時から約 3％下がった。  

 

（５）児童生徒アンケートについて  

・回答数は小学生 587 件、中学生 507 件、高校生 519 件。  

小・中学生は前回調査時とほぼ同数であるが、高校生はサンプリング必要数を満たすため、

調査対象を市立高校２学年全生徒としたことから、前回の 80 名から約 6 倍となった。  

・小学生の週に１回以上スポーツを行う割合は前回より微増となり、ほとんどしないと回答

した割合は約 3％減ったが、中・高校生の週に１回以上スポーツを行う割合は前回より下

がっており、ほとんどしない割合も微増となった。  

・中・高校生とも、この１年間は実際に大会を観戦しなかったと回答した割合は前回より減

少した。  
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Ⅱ．調査実施概要    

２－２ スポーツ・レクリエーションの基礎的な実態・意識  

（１）スポーツ・レクリエーション活動の実施状況等について 

①スポーツ・レクリエーション活動の実施率について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

図 1 スポーツ・レクリエーション活動の実施率  

 

 
図 2 スポーツ・レクリエーション活動の実施率＜前回調査比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.2% 19.8% 13.5% 4.8% 45.2% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民

(n=394）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答

16.2%

8.9%

19.8%

38.7%

13.5%

17.5%

4.8%

0.0%

45.2%

33.6%

0.5%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

(n=429)

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答

〔市民〕 

スポーツ・レクリエーション活動の実施頻度について、「週３回以上」「週１～２回程度」

「月１～３回」「年に１～11 回」「ほとんど行わない」の５段階に分けて調査したところ、

何らかのスポーツ・レクリエーション活動を週１～２回以上実施していると回答した割合

は、36％であった。(図１参照)。 

前回調査と比較すると（図２参照）、12％低下している。 

年代別でみると（図３参照）、20 代～30 代では著しく低く、週１～２回以上実施している

者は２割にも満たない。60 代、70 代ではほぼ５割に達しており、若年層と大きな差があっ

た。 

このように、市民全体の実施率を向上させるためには、20 代～40 代の実施率の低い年齢

層を重点的なターゲットに施策・事業を展開していくことが効果的であると考える。  

<週１回以上活動している市民は３６％。５年前よりも１２％減＞ 
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Ⅱ．調査実施概要    

 

 

 

図 3 スポーツ・レクリエーション活動の実施率＜年代別＞ 

  

8.0%

3.8%

2.7%

12.1%

27.1%

30.7%

4.0%

15.1%

24.0%

18.2%

25.0%

18.7%

20.0%

17.0%

9.3%

10.6%

11.5%

17.3%

12.0%

11.3%

2.7%

3.0%

2.1%

5.3%

56.0%

52.8%

61.3%

56.1%

32.3%

28.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答
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Ⅱ．調査実施概要    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 4 児童生徒運動・スポーツ実施率  

 

 

 
図 5 高校生卒業後のスポーツ・レクリエーション実施意向  

  

51.6%

71.2%

58.8%

37.3%

8.3%

10.2%

4.8%

5.9%

3.9%

1.5%

2.4%

3.3%

3.7%

11.2%

23.5%

1.0%

1.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生(n=587）

中学生(n=507）

高校生(n=519）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答

56.8% 11.9% 27.9% 3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

はい いいえ わからない 無回答

〔児童生徒〕 

週に１～２回以上の運動やスポーツ実施率は、小学生 89％、中学生 80％、高校生 69％と

学年が上がるにつれ低下する傾向がみられる(図４参照)。ほとんどしていない小学生は１割

に満たなかったが、その理由として多かったのが、「特に理由はない」が 50％にもなってい

た。 

卒業後もスポーツ・レクリエーションを行いたいと考える高校生は、約６割であり（図５

参照）、前回調査の７割から減少している。前述のとおり社会人の実施率は４割を下回って

おり、若年層からスポーツの実施意欲が失われつつあることは大きな課題であろう。スポー

ツの必要性を啓発するとともに、継続しやすい環境づくりを推進していくことが今後も必要

であると考える。  

<学年が上がるにつれ、運動やスポーツ実施率が低下している> 
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Ⅱ．調査実施概要    

②スポーツ・レクリエーション活動を行う理由について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 6 スポーツ・レクリエーション活動実施理由＜全体・性別＞ 

  

65.4%

23.4%

6.5%

7.5%

22.0%

4.7%

25.2%

29.0%

43.5%

8.4%

30.4%

3.7%

69.6%

21.6%

8.8%

11.8%

13.7%

5.9%

24.5%

23.5%

38.2%

7.8%

30.4%

0.0%

61.6%

25.0%

4.5%

3.6%

29.5%

3.6%

25.9%

33.9%

48.2%

8.9%

30.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の維持・増進

体力の向上

記録・能力の向上

大会への参加

美容や肥満の解消

達成感

ストレスの解消

楽しみ

運動不足の解消

家族とのふれあい

友人・仲間との交流

その他

全体(n=214） 男性(n=102） 女性(n=112）

〔市民〕  

スポーツ・レクリエーション活動を行う理由は、「健康の維持」65.4％が最も高い割合と

なり、次いで「運動不足の解消」43.5％、「友人・仲間との交流」30.4％となった（図６参

照)。この傾向は、5 年前とほとんど変わっていない。 

性別でみると、男女ともに「健康の維持」(男性 69.6％、女性 61.63％)がもっとも高く、

著しい差異は認められなかった。 

年代別にみると、20 代で「運動不足の解消」、30 代以上では「健康の維持」が最も高く、

年齢層によって異なることが認められた。（図７参照） 

前回調査と比較して、20 代において「運動不足の解消」が大幅に増加しており、ここで

も若年層の運動不足が伺える。 

年代間で大きな差異が生じたことから、これまで以上にライフステージに応じたスポーツ

の推進が必要とされる。 

<市民は「健康維持」> 
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Ⅱ．調査実施概要    

 

 

 
図 7 スポーツ・レクリエーション活動実施理由＜年代別＞ 

 

  

36.4%

27.3%

9.1%

9.1%

36.4%

0.0%

36.4%

9.1%

63.6%

18.2%

18.2%

9.1%

44.0%

24.0%

12.0%

16.0%

28.0%

0.0%

40.0%

40.0%

28.0%

8.0%

24.0%

0.0%

55.2%

27.6%

13.8%

13.8%

31.0%

3.4%

41.4%

24.1%

37.9%

6.9%

10.3%

3.4%

79.3%

31.0%

3.4%

3.4%

27.6%

6.9%

34.5%

20.7%

37.9%

6.9%

31.0%

6.9%

71.4%

19.0%

7.9%

4.8%

15.9%

11.1%

15.9%

31.7%

49.2%

6.3%

30.2%

1.6%

70.4%

22.2%

0.0%

5.6%

13.0%

0.0%

14.8%

31.5%

44.4%

11.1%

46.3%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の維持・増進

体力の向上

記録・能力の向上

大会への参加

美容や肥満の解消

達成感

ストレスの解消

楽しみ

運動不足の解消

家族とのふれあい

友人・仲間との交流

その他

20代(n=11） 30代(n=25） 40代(n=29）
50代(n=29） 60代(n=63） 70歳以上(n=54）
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Ⅱ．調査実施概要    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 8 小学生運動・スポーツ実施理由  

 

 

  

〔児童生徒〕 

小学生の運動、スポーツを行う理由で最も高い割合であったのは、「楽しいから」が 68.9％、

次いで「体力をつけたいから」の 44.2％となった。（図８参照） 

中学生や高校生では「部活動に所属しているから」が約６割となった。 

部活動の参加理由は、中学生・高校生とも、「健康・体力づくり」「仲間と一緒にできるか

ら」「技術の習得」が上位を占めた。 

中学・高校では、運動部活動への参加がスポーツ・レクリエーションの実施に大きなウェ

イトを占めており、運動部活動のあり方がスポーツ・レクリエーションを継続していく「カ

ギ」となることが推察された。 

<小学生は「楽しいから」、中学生・高校生は「部活動に所属しているから」> 
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Ⅱ．調査実施概要    

③スポーツ・レクリエーション活動の種目について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 9 実施種目の上位 10 種目 

 

図 10 実施種目＜性別＞ 

43.9%
13.5%
14.0%

1.8%
11.1%

0.6%
0.0%

9.4%
22.8%

7.0%
4.7%

0.0%
0.0%
0.0%
0.6%
0.0%

2.3%
1.2%

2.9%
0.0%

6.4%
0.6%
0.0%
0.6%
0.0%

4.7%
1.8%

4.1%
7.6%

0.0%
0.0%
0.0%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング
ランニング・マラソン

健康体操・ラジオ体操
ヨガ・太極拳

ウェイトトレーニング
ダンス

エアロビクス
水泳
ゴルフ

野球・ソフトボール
サッカー・フットサル

ラグビー
バスケットボール

陸上競技
バレーボール・ソフトバレーボール

ハンドボール
テニス・ソフトテニス

バドミントン
卓球

アイススケート
スキー・スノーボード

柔道
剣道

空手・合気道
ゲートボール
ボウリング

グラウンドゴルフ
登山・キャンプ
サイクリング

ヨット・サーフィン
トライアスロン
パークゴルフ

その他

（男性：N=171）

41.3%
8.1%

21.1%
9.9%

2.2%
4.9%

3.6%
5.4%

4.5%
0.0%
0.4%
0.0%
0.0%
0.0%

1.8%
0.0%

5.4%
0.4%

2.2%
0.0%
1.3%

0.0%
0.9%
0.4%
0.0%
0.9%
0.4%

3.1%
2.7%

0.0%
0.0%
0.0%

17.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング
ランニング・マラソン

健康体操・ラジオ体操
ヨガ・太極拳

ウェイトトレーニング
ダンス

エアロビクス
水泳
ゴルフ

野球・ソフトボール
サッカー・フットサル

ラグビー
バスケットボール

陸上競技
バレーボール・ソフトバレーボール

ハンドボール
テニス・ソフトテニス

バドミントン
卓球

アイススケート
スキー・スノーボード

柔道
剣道

空手・合気道
ゲートボール
ボウリング

グラウンドゴルフ
登山・キャンプ
サイクリング

ヨット・サーフィン
トライアスロン
パークゴルフ

その他

（女性：N=223）

〔市民〕 

実施している種目は、ウォーキングが男女とも 4 割以上で最も多くなった(図９参照)。こ

のほか、男性はゴルフ、健康体操・ラジオ体操、ランニング・マラソン、女性は健康体操・

ラジオ体操、ヨガ・太極拳が上位となった。(図 10 参照) 

〔児童生徒〕 

小学生では、かけっこ・鬼ごっこ、サッカー・フットサル、水泳が上位(図 11 参照)、中

学生では、ランニング・マラソン、サッカー・フットサルが上位、高校生ではランニング・

マラソン、ウォーキングが上位であった。(図 12 参照) 

 

前回調査と比較すると、いわゆる競技系種目・団体種目の実施者が著しく減少し、ランニ

ング・ジョギング、ウォーキング、健康体操などの、健康系の種目やパーソナルスポーツが、

若年層にまで拡大していることが認められる。  

ウォーキングやジョギング、ランニングの正しい技術普及や環境整備が必要となると同時

に、競技系種目の普及・振興方策を検討することが必要と考えられる。  

<市民は「ウォーキング」、小学生は「かけっこ、鬼ごっこ」、中学生・高校生は「ラ

ンニング、マラソン」  
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Ⅱ．調査実施概要    

 

 

 
図 11 実施種目＜小学生＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 12 実施種目＜中高生＞ 
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Ⅱ．調査実施概要    

④スポーツ・レクリエーション活動を促進するための条件について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 13 スポーツ・レクリエーションを今より行うための条件  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.4%

44.4%

24.6%

4.1%

13.7%

11.7%

33.2%

8.4%

32.7%

0.5%

1.8%

45.9%

28.7%

22.1%

6.1%

34.7%

6.1%

2.6%

22.6%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽に使える施設があれば

安く使える施設があれば

一緒に行う仲間がいれば

子どもを預けられるところがあれば

教えてくれる人がいれば

時間に余裕があれば

体調が良くなれば

特に理由はない

きっかけや機会があれば

その他

わからない

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

※26年度のみ

※26年度のみ

〔市民〕 

スポーツ・レクリエーションを今より行うための条件として「身近に施設があれば」と回

答する割合が最も多く、次いで「安く使える施設があれば」「体調がよくなれば」が上位と

なった。（図 13 参照） 

前回調査と比較すると、「身近に施設があれば」が１位であることは変わらないが、その

割合は大きく増加している。 

また、「時間に余裕があれば」が減少し、「体調がよくなれば」が増加したことが特徴的で

ある。市民の高齢化が現れているものと推察される。(図 13 参照) 

〔児童生徒〕 

 中学生と高校生では「一緒に行う仲間がいれば」、「身近に施設があれば」、「時間に余裕が

あれば」が順番は違うものの、ともに上位３位までを占めており、この傾向は前回調査とも

同様である。(図 14 参照) 

<市民は「身近で安い施設」が必要、中学生・高校生は「身近な施設・時間・仲

間・・・いわゆるサンマ（空間・時間・仲間の３つの間）が必要> 
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Ⅱ．調査実施概要    

 

 

 

図 14 スポーツ・レクリエーションを今より行うための条件＜中高生＞ 

 

 

 

  

50.5%

25.6%

39.4%

21.5%

17.2%

18.7%

40.0%

6.5%

2.4%

6.3%

48.6%

23.9%

31.0%

26.8%

7.5%

14.5%

44.7%

3.1%

1.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽に使える施設があれば

安く使える友人があれば

一緒に行う仲間がいれば

きっかけや機会があれば

教えてくれる人がいれば

施設の環境・雰囲気が良くなれば

時間に余裕があれば

体調が良くなれば

その他

わからない

中学生(n=507) 高校生(n=519)
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Ⅱ．調査実施概要    

（２）健康、スポーツ・レクリエーション活動に対する意識について 

①健康に関する意識について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 15 健康状態＜実施頻度別＞ 

 

 

  

35.9%

46.2%

32.1%

52.6%

23.6%

50.0%

42.3%

62.3%

36.8%

52.2%

9.4%

10.3%

3.8%

10.5%

15.2%

1.3%

7.3%

1.6%

1.9%

1.1%

3.1%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３回以上

(n=64）

週に１～２回

(n=78）

月に1～３回

(n=53）

年に１～11回

(n=19）

ほとんど行って

いない(n=178）

健康である どちらかと言えば健康である

どちらかと言えば健康でない 健康でない

わからない 無回答

〔市民〕 

スポーツ・レクリエーション活動の実施率が高い市民は、自分の健康評価が高い傾向がみ

られた。(図 15 参照) 

この傾向は、前回調査とも同様である。 

<スポーツ・レクリエーション活動を多く実践している市民の方が  

健康だと感じている> 
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Ⅱ．調査実施概要    

２－３ スポーツ・レクリエーション環境への意識・評価 

（１）公共スポーツ施設の評価  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 16 スポーツ施設満足度＜居住地別＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.8%

2.4%

5.3%

0.0%

2.0%

4.3%

3.1%

15.0%

20.0%

10.5%

5.8%

18.0%

17.0%

20.0%

28.7%

24.7%

30.3%

29.0%

30.0%

29.8%

29.2%

10.4%

12.9%

5.3%

17.4%

8.0%

8.5%

7.7%

8.4%

7.1%

15.8%

7.2%

8.0%

4.3%

6.2%

32.5%

28.2%

32.9%

39.1%

34.0%

34.0%

29.2%

2.3%

4.7%

0.0%

1.4%

0.0%

2.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

中央区(n=85）

花見川区(n=76）

稲毛区(n=69）

若葉区(n=50）

緑区(n=47）

美浜区(n=65）

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答

〔市民〕 

市のスポーツ施設の評価は、「満足している」「まぁまぁ満足している」をあわせても２割

以下であり、特に稲毛区では１割にも満たない。(図 16 参照) 

公共スポーツ施設に望まれることは、「スポーツ教室や講座の充実」「利用料金の値下げ」

「わかりやすい予約方法」「既存施設の充実」である。 

健康志向の高まりと、これに対応できる施設の管理運営及び施設設備の充実が望まれる。 

<市のスポーツ施設に関する評価は高くない、講座や教室の充実が求められる > 
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Ⅱ．調査実施概要    

（２）スポーツ・レクリエーションのクラブ・サークルについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 17 クラブ・サークル等の組織加入率  

 

図 18 クラブ・サークル等の組織加入率＜実施頻度別＞  

4.1%

11.2%

10.9%

1.3%

4.1%

70.1%

7.7%

16.8%

11.4%

1.6%

2.8%

62.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や職場のクラブやサークル

地域の仲間のクラブやサークル

民間のスポーツクラブ

総合型地域スポーツクラブ

その他

どこにも所属していない

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

9.4%

15.6%

31.3%

3.1%

3.1%

40.6%

6.4%

29.5%

21.8%

2.6%

9.0%

38.5%

5.7%

13.2%

9.4%

1.9%

5.7%

62.3%

5.3%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

89.5%

0.6%

1.7%

0.6%

0.0%

2.2%

94.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や職場のクラブや

サークル

地域の仲間のクラブや

サークル

民間のスポーツクラブ

総合型地域スポーツクラブ

その他

どこにも所属していない

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）

〔市民〕 

クラブ・サークル等どこにも所属していない人が約７割と、前回調査に比べて１割増

加している。（図 17 参照） 

何らかの組織に加入している人の方が、実施頻度が高い人の割合が高い傾向は、前回

調査と同様であった。(図 18 参照) 

近くで、あまり費用がかからずに使える施設や、参加できる組織が求められていると

考えられる。 

<クラブやサークルに入っている人の方が、よくスポーツをする> 
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Ⅱ．調査実施概要    

（３）スポーツ・レクリエーションの行事について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 19 過去 1 年間のスポーツ・レクリエーション行事参加状況及び今後の参加意向 

 

 

 

 

 

  

15.7%

7.9%

5.3%

4.3%

6.3%

2.8%

68.8%

23.4%

10.4%

21.8%

11.9%

34.8%

2.5%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭など

の地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大会や

行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催するス

ポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事（ハイキ

ング、サイクリングなど）

その他

特になし

参加行事(n=394） 参加したい行事(n=394）

〔市民〕 

この 1 年間にスポーツ・レクリエーション行事に参加していない市民は、68.8％となり、

前回調査よりも約１割増加している。 

一方、参加したことのある行事は、運動会・スポーツ・レクリエーション祭などの地域イ

ベントが 15.7％、次いで、競技団体が主催する各種スポーツ大会や行事が 7.9％であった。 

市民の参加したい行事は、「野外活動及びレクリエーション行事」が 34.8％と最も高くな

った。（図 19 参照) 

市民のニーズにあわせたイベントの企画と、効果的に伝える方法が必要とされる。  

<行事やイベントに参加したい市民は９割以上！> 
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Ⅱ．調査実施概要    

（４）スポーツの観戦について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 20 観戦状況＜前回調査比較＞ 

 

 

 

 

 

 

5.8%

26.4%

5.8%

7.6%

6.6%

6.3%

0.8%

57.9%

9.6%

30.5%

5.6%

10.3%

8.2%

10.5%

0.7%

49.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

〔市民〕 

この１年間で各種スポーツ大会などを会場で観戦したことがない市民がほぼ６割と

なり、前回調査と比べて１割強増えている。 

国際的な試合・大会、プロの試合や大会、を観戦したいと回答した市民は、それぞれ

およそ５割と高いが、これも前回調査よりも低下している。 

観戦機会の充実だけでなく、観戦気運を高めることが必要であると考える。 

<大きな大会を見たい市民が多い> 
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Ⅲ．調査結果    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ．調査結果 
 

 

１．市民アンケート 

２．小学生アンケート 

３．中学生アンケート 

４．高校生アンケート 

５．市民アンケート＜クロス集計と設問比較＞ 

６．市民アンケート＜前回調査比較＞ 

７．共通設問年齢別比較 
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 市民アンケート 1.

 

 属 性 （１）

性別を教えてください。【全員回答】 

① 性別 

男性が 43.4％、女性が 56.6％で女性の回答割合が多くなっています。 

 

 

 

 

 

年齢を教えてください。【全員回答】 

①  全体、性別 

60 代の方が一番多く 24.4％、次いで 40 代と 70 歳以上で 19.0％なっています。 

70 歳以上で男性の回答割合が 1 割程度高くなっているものの、大きな違いは見られませ

ん。 

 

 

 

 

※10 代の回答数が非常に少なかったため、以降年代別クロス集計においては、10 代を

除いた集計結果を示しています。 

 

 

 

 

 

 

 

43.4% 56.6% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1市民(n=394）

男性 女性 無回答

0.8%

0.6%

0.9%

6.3%

4.7%

7.6%

13.5%

14.0%

13.0%

19.0%

17.0%

20.6%

16.8%

16.4%

17.0%

24.4%

23.4%

25.1%

19.0%

24.0%

15.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 

ご職業を教えてください。【全員回答】 

①  全体、性別 

「主夫・主婦」の方が一番多く 27.7％、次いで「会社員」、「無職」となっています。 

性別では、男性で「会社員」が一番多く約４割を占め、女性では「主夫・主婦」が最も

多く約５割となっています。 

 

 

 

②  年代別 

20 代から 50 代では「会社員」「公務員」で約５割となっています。「主夫・主婦」は 30

代以降、徐々に多くなっています。 

 

 

 

  

25.6%

43.3%

12.1%

6.1%

8.2%

4.5%

4.8%

7.6%

2.7%

27.7%

1.2%

48.0%

13.7%

5.3%

20.2%

2.3%

1.8%

2.7%

17.8%

31.0%

7.6%

1.8%

1.8%

1.8%

0.3%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

会社員 公務員 自営業
主夫・主婦 パート･アルバイト 学生
無職 その他 無回答

32.0%

39.6%

38.7%

37.9%

15.6%

4.0%

24.0%

15.1%

5.3%

7.6%

1.0%

0.0%

0.0%

5.7%

2.7%

6.1%

7.3%

4.0%

8.0%

24.5%

24.0%

27.3%

35.4%

32.0%

8.0%

11.3%

24.0%

15.2%

16.7%

2.7%

20.0%

0.0%

1.3%

1.5%

0.0%

0.0%

4.0%

3.8%

2.7%
1.5%

22.9%

54.7%

4.0%

0.0%

1.3%

3.0%

1.0%

2.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上

(n=75)

会社員 公務員 自営業

主夫・主婦 パート･アルバイト 学生

無職 その他 無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

お住まいの区はどこですか。【全員回答】 

①  全体、性別 

「中央区」の方が一番多く 21.6％、次いで「花見川区」19.3％となっています。 

性別による大きな違いはみられません。 

 

 

②  年代別 

20 代では「稲毛区」が多いものの、30 代以降では「中央区」「花見川区」が多く、大き

な違いは見られませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.6%

24.0%

19.7%

19.3%

19.3%

19.3%

17.5%

14.6%

19.7%

12.7%

11.7%

13.5%

11.9%

11.7%

12.1%

16.5%

17.5%

15.7%

0.5%

1.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答

16.0%

20.8%

22.7%

22.7%

21.9%

22.7%

12.0%

20.8%

18.7%

15.2%

21.9%

20.0%

28.0%

17.0%

16.0%

21.2%

16.7%

14.7%

16.0%

11.3%

12.0%

7.6%

13.5%

16.0%

16.0%

15.1%

10.7%

15.2%

8.3%

10.7%

12.0%

15.1%

18.7%

16.7%

17.7%

16.0%

0.0%

0.0%

1.3%

1.5%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 あなたの健康状態等について  （２）

 

問１ 健康状態をどのように感じていますか。【全員回答】 

①  全体、性別  

「どちらかと言えば健康である」と回答した方が一番多く、50.3％となっています。全

体、性別ともに「健康である」をあわせ８割以上の方が健康であると感じています。 

 

 

 

②  年代別 

年代が上がるにつれ、「健康である」が徐々に減少していますが、30 代、40 代、60 代、

70 歳以上の年代において、「どちらかと言えば健康である」が５割以上となっています。

一方で、20 代で、「どちらかと言えば健康でない」「健康でない」が 20.0％となっており

70 歳以上とともに、年代別において一番多くなっています。 

 

  

32.7%

35.7%

30.5%

50.3%

48.5%

51.6%

11.4%

10.5%

12.1%

3.6%

3.5%

3.6%

1.0%

0.0%

1.8%

1.0%

1.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

健康である どちらかと言えば健康である
どちらかと言えば健康でない 健康でない
わからない 無回答

44.0%

37.7%

34.7%

34.8%

29.2%

25.3%

32.0%

50.9%

57.3%

45.5%

52.1%

52.0%

12.0%

9.4%

6.7%

13.6%

11.5%

16.0%

8.0%

0.0%

1.3%

4.5%

5.2%

4.0%

4.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

2.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

健康である どちらかと言えば健康である
どちらかと言えば健康でない 健康でない
わからない 無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において、「どちらかと言えば健康である」が一番多くなっています。中央区、

花見川区、稲毛区、若葉区で「健康である」をあわせ８割以上の方が健康であると感じて

います。一方、緑区、美浜区では８割を下回りました。 

 

 

 

 

問２ ご自分の体力についてどのように感じていますか。【全員回答】 

①  全体、性別  

「どちらかと言えば自信がある」と回答した方が一番多く 46.2％、次いで「どちらかと

言えば不安がある」33.8％となっています。「どちらかと言えば自信がある」とあわせ、

自信があると回答した方は、全体の半数を超えています。 

性別で見ると、男性は「自信がある」「どちらかと言えば自信がある」をあわせ６割超

えているものの、女性は５割以下となっています。また女性の４割の方が「どちらかと言

えば不安ある」と回答しており、女性に不安を感じている方が多くなっています。  

 

 

  

36.5%

28.9%

37.7%

34.0%

27.7%

29.2%

49.4%

57.9%

47.8%

46.0%

48.9%

49.2%

10.6%

9.2%

13.0%

8.0%

14.9%

13.8%

2.4%

3.9%

1.4%

8.0%

2.1%

4.6%

1.2%

0.0%

0.0%

2.0%

2.1%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

4.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央区(n=85）

花見川区(n=76）

稲毛区(n=69）

若葉区(n=50）

緑区(n=47）

美浜区(n=65）

健康である どちらかと言えば健康である
どちらかと言えば健康でない 健康でない
わからない 無回答

7.9%

12.9%

4.0%

46.2%

50.9%

42.6%

33.8%

26.3%

39.5%

9.9%

6.4%

12.6%

1.3%

2.3%

0.4%

1.0%

1.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

自信がある どちらかと言えば自信がある
どちらかと言えば不安がある 不安がある
わからない 無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

60 代で「自信がある」「どちらかと言えば自信がある」と回答した方の割合が一番多く

約６割となっています。一方、20 代、50 代では「どちらかと言えば不安がある」「不安が

ある」と回答した方が５割以上となっています。 

 

 

 

③  地区別 

花見川区、美浜区で「自信がある」「どちらかと言えば自信がある」と回答した方の割

合が一番多く約６割となっています。一方、若葉区では「どちらかと言えば不安がある」

「不安がある」と回答した方が５割以上となっています。 

 

 

 

  

8.0%

11.3%

10.7%

6.1%

7.3%

4.0%

40.0%

45.3%

44.0%

40.9%

54.2%

45.3%

36.0%

34.0%

36.0%

40.9%

22.9%

40.0%

16.0%

3.8%

9.3%

10.6%

11.5%

9.3%

0.0%

3.8%

0.0%

1.5%

2.1%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

2.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

自信がある どちらかと言えば自信がある
どちらかと言えば不安がある 不安がある
わからない 無回答

9.4%

13.2%

10.1%

4.0%

4.3%

3.1%

47.1%

47.4%

40.6%

40.0%

42.6%

58.5%

36.5%

32.9%

37.7%

32.0%

38.3%

23.1%

5.9%

5.3%

8.7%

22.0%

10.6%

12.3%

1.2%

1.3%

1.4%

0.0%

2.1%

1.5%

0.0%

0.0%

1.4%

2.0%

2.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央区(n=85）

花見川区(n=76）

稲毛区(n=69）

若葉区(n=50）

緑区(n=47）

美浜区(n=65）

自信がある どちらかと言えば自信がある
どちらかと言えば不安がある 不安がある
わからない 無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 スポーツ・レクリエーションの実施状況等について  （３）

 

問３ スポーツ・レクリエーションをどの程度行っていますか。【全員回等】 

①  全体、性別  

「ほとんど行っていない」が、一番多く 45.2％となっています。行っていると回答した

方の中では「週１～２回」が一番多く 19.8％となっています。週１回以上の実施率は 36.0％

となっています。 

性別で見ると、女性で「ほとんど行っていない」の割合が多くなっています。  

 

 

 

 

②  年代別 

20 代から 50 代においては、「ほとんど行っていない」が一番多く、５割以上となってい

ます。一方、60 代、70 歳以上では行っている割合が多く、約３割の方が「週に３回以上」

となっています。 

 

 

 

  

16.2%

18.7%

14.3%

19.8%

18.7%

20.6%

13.5%

18.1%

9.9%

4.8%

4.1%

5.4%

45.2%

39.8%

49.3%

0.5%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答

8.0%

3.8%

2.7%

12.1%

27.1%

30.7%

4.0%

15.1%

24.0%

18.2%

25.0%

18.7%

20.0%

17.0%

9.3%

10.6%

11.5%

17.3%

12.0%

11.3%

2.7%

3.0%

2.1%

5.3%

56.0%

52.8%

61.3%

56.1%

32.3%

28.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において、「ほとんど行っていない」が一番多く、稲毛区、若葉区では５割以上

となっています。一方、週１回以上の実施率は中央区、花見川区、緑区で比較的多く、約

４割となっています。 

 

 

問４ 行う理由は何ですか。（○は３つまで）【問３で「行っている」に○をつけた方のみ】 

①  全体、性別  

「健康の維持・増進」が一番多く 65.4％、次いで「運動不足の解消」43.5％、「友人・

仲間との交流」30.4％となっています。 

性別で見ると、男性では「健康の維持・増進」が女性より多く、女性では「美容や肥満

の解消」「運動不足の解消」が男性より多くなっています。 

 

 

 

 

  

20.0%

18.4%

10.1%

16.0%

25.5%

9.2%

23.5%

22.4%

13.0%

18.0%

17.0%

23.1%

14.1%

6.6%

17.4%

8.0%

12.8%

18.5%

3.5%

5.3%

5.8%

4.0%

6.4%

4.6%

38.8%

47.4%

53.6%

52.0%

38.3%

43.1%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央区(n=85）

花見川区(n=76）

稲毛区(n=69）

若葉区(n=50）

緑区(n=47）

美浜区(n=65）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答

65.4%

23.4%

6.5%

7.5%

22.0%

4.7%

25.2%

29.0%

43.5%

8.4%

30.4%

3.7%

69.6%

21.6%

8.8%

11.8%

13.7%

5.9%

24.5%

23.5%

38.2%

7.8%

30.4%

0.0%

61.6%

25.0%

4.5%

3.6%

29.5%

3.6%

25.9%

33.9%

48.2%

8.9%

30.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の維持・増進

体力の向上

記録・能力の向上

大会への参加

美容や肥満の解消

達成感

ストレスの解消

楽しみ

運動不足の解消

家族とのふれあい

友人・仲間との交流

その他

全体(n=214） 男性(n=102） 女性(n=112）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

② 年代別 

年代が上がるにつれ「健康の維持・増進」が増加傾向にあります。一方、「美容と肥満

の解消」は減少傾向にあります。20 代においては、「運動不足の解消」が一番多くなって

います。 

 

 

 

 

  

36.4%

27.3%

9.1%

9.1%

36.4%

0.0%

36.4%

9.1%

63.6%

18.2%

18.2%

9.1%

44.0%

24.0%

12.0%

16.0%

28.0%

0.0%

40.0%

40.0%

28.0%

8.0%

24.0%

0.0%

55.2%

27.6%

13.8%

13.8%

31.0%

3.4%

41.4%

24.1%

37.9%

6.9%

10.3%

3.4%

79.3%

31.0%

3.4%

3.4%

27.6%

6.9%

34.5%

20.7%

37.9%

6.9%

31.0%

6.9%

71.4%

19.0%

7.9%

4.8%

15.9%

11.1%

15.9%

31.7%

49.2%

6.3%

30.2%

1.6%

70.4%

22.2%

0.0%

5.6%

13.0%

0.0%

14.8%

31.5%

44.4%

11.1%

46.3%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の維持・増進

体力の向上

記録・能力の向上

大会への参加

美容や肥満の解消

達成感

ストレスの解消

楽しみ

運動不足の解消

家族とのふれあい

友人・仲間との交流

その他

20代(n=11） 30代(n=25） 40代(n=29）
50代(n=29） 60代(n=63） 70歳以上(n=54）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③ 地区別 

各地区において、「健康の維持・増進」が一番多くなっています。稲毛区では「体力の

向上」が 40.6％と他の地区に比べ多くなっています。若葉区では「楽しみ」が 47.8％と

他の地区に比べ多くなっている一方、「友人・仲間との交流」が 13.0％と少なくなってい

ます。 

 

 

 

  

65.4%

21.2%

7.7%

3.8%

25.0%

3.8%

28.8%

30.8%

32.7%

5.8%

25.0%

1.9%

72.5%

17.5%

7.5%

5.0%

17.5%

0.0%

17.5%

17.5%

57.5%

10.0%

35.0%

2.5%

71.9%

40.6%

6.3%

12.5%

21.9%

3.1%

18.8%

28.1%

40.6%

6.3%

40.6%

0.0%

69.6%

26.1%

4.3%

4.3%

30.4%

4.3%

26.1%

47.8%

47.8%

4.3%

13.0%

8.7%

58.6%

24.1%

3.4%

13.8%

13.8%

10.3%

34.5%

27.6%

55.2%

17.2%

31.0%

6.9%

55.6%

16.7%

8.3%

8.3%

22.2%

8.3%

27.8%

30.6%

33.3%

8.3%

36.1%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の維持・増進

体力の向上

記録・能力の向上

大会への参加

美容や肥満の解消

達成感

ストレスの解消

楽しみ

運動不足の解消

家族とのふれあい

友人・仲間との交流

その他

中央区(n=52） 花見川区(n=40） 稲毛区(n=32）
若葉区(n=23） 緑区(n=29） 美浜区(n=36）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問５ 行わない理由は何ですか。（○は３つまで）【問３で「行っていない」に○をつけた方のみ】 

①  全体、性別  

「仕事（家事・育児）が忙しい」が一番多く 50％となっています。次いで「機会がない」

30.9％、「費用がかかる」28.1％となっています。 

性別で見ると、男性は「年をとった」が女性より多いものの、大きな違いは見られませ

ん。 

 

 

 

 

  

50.0%

28.1%

7.9%

15.7%

17.4%

30.9%

14.6%

18.5%

15.7%

2.2%

9.6%

53.0%

25.8%

7.6%

7.6%

31.8%

31.8%

15.2%

21.2%

18.2%

3.0%

9.1%

50.5%

30.8%

8.4%

21.5%

9.3%

31.8%

15.0%

17.8%

15.0%

1.9%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事（家事・育児）が忙しい

費用がかかる

体が弱い

好きではない

年をとった

機会がない

場所や施設がない

特に理由はない

仲間がいない

指導者がいない

その他

全体(n=178） 男性(n=66） 女性(n=107）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

30 代から 50 代において、「仕事が忙しい」が多くなっています。「機会がない」は、

年代が上がるにつれ増加傾向にあります。20 代においては、「費用がかかる」が一番多

くなっています。「好きではない」は 30 代で多いものの、１割から２割程度と少なくな

っています。 

 

  

42.9%

50.0%

28.6%

21.4%

0.0%

21.4%

7.1%

14.3%

28.6%

7.1%

0.0%

75.0%

25.0%

7.1%

10.7%

7.1%

28.6%

10.7%

10.7%

17.9%

0.0%

10.7%

65.1%

30.2%

2.3%

14.0%

11.6%

32.6%

14.0%

18.6%

7.0%

2.3%

9.3%

58.3%

38.9%

11.1%

11.1%

19.4%

36.1%

11.1%

16.7%

25.0%

0.0%

5.6%

35.5%

19.4%

3.2%

32.3%

16.1%

41.9%

29.0%

25.8%

19.4%

3.2%

6.5%

10.0%

15.0%

10.0%

10.0%

60.0%

15.0%

15.0%

30.0%

5.0%

5.0%

30.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事（家事・育児）が忙しい

費用がかかる

体が弱い

好きではない

年をとった

機会がない

場所や施設がない

特に理由はない

仲間がいない

指導者がいない

その他

20代(n=14） 30代(n=28） 40代(n=43）

50代(n=36） 60代(n=31） 70歳以上(n=20）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問６ 現在行っている種目は何ですか。（全員回等）（あてはまるものすべてに○） 

①  全体、性別  

「ウォーキング」が一番多く 42.4％、次いで「健康体操・ラジオ体操」18.0％、「ゴル

フ」「ランニング・マラソン」となっています。 

 

 

上位 10 種目は以下の通りとなっています。  
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

性別で見ると、男性では「ウォーキング」が一番多く、次いで「ゴルフ」となって

います。女性では「ウォーキング」「健康体操・ラジオ体操」の順となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上位 10 種目を性別で見ると、「ウォーキング」は男女とも４割を超えていますが、

他の種目では５％から 10％程度の開きがあり、特に「ゴルフ」では 18％もの開きがあ

ります。 

 

 

 

 

  

42.4%

18.0%

14.5%

12.4%

10.4%

7.1%

6.3%

6.1%

4.8%

4.1%

43.9%

14.0%

9.9%

22.8%

13.5%

9.4%

1.8%

11.1%

7.6%

2.3%

41.3%

21.1%

17.9%

4.5%

8.1%

5.4%

9.9%

2.2%

2.7%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング

健康体操・ラジオ体操

その他

ゴルフ

ランニング・マラソン

水泳

ヨガ・太極拳

ウェイトトレーニング

サイクリング

テニス・ソフトテニス

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

20 代から 40 代までの年代では、マラソン・野球・サッカー・テニスといった競技

系のものが比較的多く、50 代以上では体操とゴルフ・サイクリング・登山などレジャ

ー系のものが多くなっています。 
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問７ 今後、行ってみたい種目は何ですか。（上の問６の選択肢から、上位３つまで番号を記入）【全

員回答】 

①  全体、性別  

「水泳」が一番多く 23.6％、次いで「ヨガ・太極拳」22.3％、「ウォーキング」17.5％

となっています。 

 

上位 10 種目は以下の通りとなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別で見ると、男性は「水泳」が一番多く、次いで「登山・キャンプ」「ウォーキング」
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

「ウエイトトレーニング」「ゴルフ」となっています。女性は「ヨガ・太極拳」が一番多

く、次いで「水泳」「健康体操・ラジオ体操」となっています。「ウォーキング」「水泳」

は男女ともに多くなっています。 

 

 

 

上位 10 種目を性別で見ると、「水泳」は男女とも２割を超えています。他の種目で

は男女による開きがあり、男性は「登山・キャンプ」といったレジャー系のもの、女

性は「ヨガ・太極拳」「健康体操・ラジオ体操」といった自宅でもできるものが多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.6%

22.3%

17.5%

15.7%

11.4%

9.9%

9.9%

9.6%

9.4%

9.1%

22.2%

11.7%

14.6%

8.8%

16.4%

8.8%

14.0%

14.6%

5.3%

14.6%

24.7%

30.5%

19.7%

21.1%

7.6%

10.8%

6.7%

5.8%

12.6%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

水泳

ヨガ・太極拳

ウォーキング

健康体操・ラジオ体操

登山・キャンプ

テニス・ソフトテニス

サイクリング

ゴルフ

ダンス

ウェイトトレーニング

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）



 

 

 

37 

Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

各年代で、「ヨガ・太極拳」「水泳」が多くなっています。また、「登山・キャンプ」

「サイクリング」などレジャー系のものは実施は少なかったものの、実施意向では多

くなっています。  
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問８ より多く行うためには、どのようになればいいと思いますか。（○は３つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「身近で気軽に使える施設があれば」が一番多く 61.4％となっています。次いで、「安

く使える施設があれば」44.4％、「体調が良くなれば」「きっかけや機会があれば」となっ

ています。 

性別による大きな違いは見られません。 

 

 

  

61.4%

44.4%

24.6%

4.1%

13.7%

11.7%

33.2%

8.4%

32.7%

0.5%

1.8%

57.3%

39.8%

30.4%

2.9%

10.5%

12.9%

35.7%

9.9%

32.7%

0.6%

2.3%

64.6%

48.0%

20.2%

4.9%

16.1%

10.8%

31.4%

7.2%

32.7%

0.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽に使える施設

があれば

安く使える施設があれば

一緒に行う仲間がいれば

子どもを預けられるところ

があれば

教えてくれる人がいれば

時間に余裕があれば

体調が良くなれば

特に理由はない

きっかけや機会があれば

その他

わからない

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

各年代において「身近に気軽に使える施設があれば」が、多くなっています。30 代から

50 代で「体調が良くなれば」が多くなっています。一方、60 代以上では少なくなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

44.0%

32.0%

44.0%

4.0%

8.0%

12.0%

64.0%

4.0%

32.0%

0.0%

4.0%

73.6%

58.5%

26.4%

20.8%

11.3%

7.5%

37.7%

3.8%

22.6%

0.0%

0.0%

60.0%

45.3%

16.0%

4.0%

13.3%

16.0%

44.0%

4.0%

30.7%

0.0%

2.7%

62.1%

54.5%

25.8%

0.0%

13.6%

10.6%

43.9%

7.6%

31.8%

0.0%

1.5%

64.6%

42.7%

19.8%

0.0%

12.5%

14.6%

24.0%

8.3%

42.7%

0.0%

1.0%

56.0%

29.3%

32.0%

0.0%

20.0%

8.0%

12.0%

18.7%

29.3%

2.7%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽に使える施設があれば

安く使える施設があれば

一緒に行う仲間がいれば

子どもを預けられるところがあれば

教えてくれる人がいれば

時間に余裕があれば

体調が良くなれば

特に理由はない

きっかけや機会があれば

その他

わからない

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）

50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 

③  地区別 

各地区において「身近に気軽に使える施設があれば」が、多くなっています。花見川区、

緑区で「一緒に行う仲間がいれば」が少なくなっているものの、大きな違いは見られませ

ん。 

 

 

 

  

71.8%

41.2%

34.1%

3.5%

12.9%

16.5%

34.1%

8.2%

27.1%

0.0%

63.2%

47.4%

14.5%

3.9%

10.5%

6.6%

32.9%

9.2%

38.2%

0.0%

58.0%

37.7%

29.0%

2.9%

17.4%

11.6%

36.2%

5.8%

31.9%

0.0%

54.0%

42.0%

32.0%

6.0%

16.0%

10.0%

32.0%

10.0%

34.0%

0.0%

55.3%

51.1%

17.0%

2.1%

17.0%

12.8%

25.5%

10.6%

27.7%

2.1%

60.0%

49.2%

20.0%

6.2%

10.8%

12.3%

35.4%

7.7%

36.9%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽に使える施設があれば

安く使える施設があれば

一緒に行う仲間がいれば

子どもを預けられるところがあれば

教えてくれる人がいれば

時間に余裕があれば

体調が良くなれば

特に理由はない

きっかけや機会があれば

その他

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 クラブやサークルについて  （４）

 
問９ 現在、スポーツやレクリエーションのクラブやサークルに所属していますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

①  全体、性別  

「どこにも所属していない」と回答した方が一番多く、70.1％となっています。所属し

ている方では、「地域の仲間のクラブやサークル」11.2％、「民間のスポーツクラブ」10.9％

とそれぞれ約１割となっています。 

性別で見ると、男性は「学校や職場のクラブやサークル」「地域の仲間のクラブやサー

クル」が女性より多く、女性では「民間のスポーツクラブ」が多くなっています。  

 

 

  

4.1%

11.2%

10.9%

1.3%

4.1%

70.1%

5.8%

12.9%

8.8%

0.6%

4.7%

70.8%

2.7%

9.9%

12.6%

1.8%

3.6%

69.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や職場のクラブや

サークル

地域の仲間のクラブや

サークル

民間のスポーツクラブ

総合型地域スポーツクラブ

その他

どこにも所属していない

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

各年代いおいて「どこにも所属していない」が一番多く、20 代から 50 代では約８割と

なっています。所属している方の回答では、40 代以上で「民間のスポーツクラブ」が 1

割を肥えています。また 60 代以上では「地域の仲間のクラブやサークル」も多くなって

います。 

 

 

  

12.0%

8.0%

4.0%

0.0%

0.0%

76.0%

5.7%

5.7%

3.8%

0.0%

5.7%

79.2%

1.3%

4.0%

12.0%

0.0%

2.7%

80.0%

6.1%

12.1%

0.0%

78.8%

1.0%

17.7%

11.5%

3.1%

5.2%

60.4%

5.3%

18.7%

16.0%

2.7%

8.0%

57.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や職場のクラブやサークル

地域の仲間のクラブやサークル

民間のスポーツクラブ

総合型地域スポーツクラブ

その他

どこにも所属していない

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）

50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「どこにも所属していない」が一番多く、約７割となっています。所属

している方の回答では、美浜区で「地域の仲間のクラブやサークル」が他地区に比べ多く

なっています。 

 

  

7.1%

8.2%

8.2%

0.0%

3.5%

74.1%

2.6%

13.2%

17.1%

2.6%

6.6%

60.5%

2.9%

10.1%

10.1%

1.4%

2.9%

72.5%

2.0%

10.0%

12.0%

2.0%

8.0%

70.0%

6.4%

2.1%

14.9%

0.0%

0.0%

74.5%

3.1%

21.5%

4.6%

1.5%

3.1%

69.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や職場のクラブやサークル

地域の仲間のクラブやサークル

民間のスポーツクラブ

総合型地域スポーツクラブ

その他

どこにも所属していない

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 10 クラブ・サークルに加入している理由は何ですか。（○は２つまで）【問９で「所属している」に

○をつけた方のみ】 

①  全体、性別  

「健康・体力づくりのため」が一番多く 54.2％、次いで「仲間と一緒にできるから」48.3％

となっています。 

性別で見ると、男性では「仲間と一緒にできるから」が 66.0％と女性よりも 30％以上

多くなっています。一方で女性は「指導者がいるから」が 35.3％と男性よりも 30％以上

多くなっています。 

 

 

 

 

  

54.2%

48.3%

21.2%

2.5%

22.0%

5.1%

5.9%

3.4%

9.3%

5.9%

48.0%

66.0%

28.0%

4.0%

4.0%

0.0%

0.0%

2.0%

14.0%

10.0%

58.8%

35.3%

16.2%

1.5%

35.3%

8.8%

10.3%

4.4%

5.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

仲間と一緒にできるから

継続して活動できるから

家族で一緒に参加できるか

ら

指導者がいるから

気軽に参加できるから

技術を習得できるから

近くにあるから

施設用具が揃っているから

その他

全体(n=118） 男性(n=50） 女性(n=68）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

40 代以上では「健康・体力づくりのため」が一番多く、５割以上となっています。ま

た、「指導者がいるから」も 40 代以上で多くなっています。「施設用具が揃っている」

は年代が上がるにつれ減少傾向にあります。 

 

 

 

  

33.3%

33.3%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

16.7%

18.2%

63.6%

27.3%

0.0%

9.1%

9.1%

0.0%

18.2%

18.2%

0.0%

53.3%

33.3%

6.7%

6.7%

20.0%

6.7%

13.3%

0.0%

20.0%

6.7%

64.3%

64.3%

21.4%

0.0%

35.7%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

57.9%

34.2%

36.8%

0.0%

21.1%

7.9%

7.9%

5.3%

5.3%

2.6%

65.6%

59.4%

9.4%

6.3%

28.1%

3.1%

3.1%

0.0%

3.1%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

仲間と一緒にできるから

継続して活動できるから

家族で一緒に参加できるから

指導者がいるから

気軽に参加できるから

技術を習得できるから

近くにあるから

施設用具が揃っているから

その他

20代(n=6） 30代(n=11） 40代(n=15）

50代(n=14） 60代(n=38） 70歳以上(n=32）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「健康・体力づくりのため」「仲間と一緒にできるから」が多く、約

５割となっています。美浜区では、「仲間と一緒にできるから」が他地区に比べ多くな

っています。 

 

 

 

  

45.5%

54.5%

27.3%

0.0%

18.2%

4.5%

9.1%

0.0%

9.1%

0.0%

53.3%

46.7%

20.0%

6.7%

20.0%

6.7%

0.0%

10.0%

6.7%

6.7%

68.4%

42.1%

26.3%

0.0%

15.8%

5.3%

5.3%

0.0%

5.3%

0.0%

46.7%

33.3%

13.3%

0.0%

40.0%

13.3%

13.3%

6.7%

6.7%

13.3%

58.3%

33.3%

8.3%

0.0%

25.0%

0.0%

16.7%

0.0%

33.3%

8.3%

55.0%

70.0%

25.0%

5.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

仲間と一緒にできるから

継続して活動できるから

家族で一緒に参加できるから

指導者がいるから

気軽に参加できるから

技術を習得できるから

近くにあるから

施設用具が揃っているから

その他

中央区(n=22） 花見川区(n=30） 稲毛区(n=19）

若葉区(n=15） 緑区(n=12） 美浜区(n=20）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 11 どのような状況であれば加入したいと思いますか。（○は２つまで）【問９で「どこにも所属して

いない」に○をつけた方のみ】 

①  全体、性別  

「気軽に参加できれば」が一番多く 38.4％、次いで「時間に余裕があれば」32.6％と

なっています。 

性別で見ると。女性で「近くにあれば」「費用が安ければ」が多くなっているものの、

大きな違いは見られません。 

 

 

  

11.2%

13.8%

32.6%

10.1%

6.5%

38.4%

3.3%

25.7%

28.3%

5.8%

15.7%

16.5%

36.4%

13.2%

5.0%

36.4%

3.3%

21.5%

22.3%

4.1%

7.7%

11.6%

29.7%

7.7%

7.7%

40.0%

3.2%

29.0%

32.9%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康・体力が向上できるのであれば

一緒に行う仲間がいれば

時間に余裕があれば

家族で一緒に参加できれば

よい指導者がいれば

気軽に参加できれば

施設用具が揃っていれば

近くにあれば

費用が安ければ

その他

全体(n=276） 男性(n=121） 女性(n=155）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

50 代、60 代において、「気軽に参加できれば」が他の年代より多くなっています。40

代をまでは「費用が安ければ」が、増加傾向にありますが、40 代をピークに下降傾向に

転じています。 

 

  

 

  

0.0%

21.1%

47.4%

0.0%

5.3%

31.6%

0.0%

36.8%

26.3%

5.3%

2.4%

14.3%

45.2%

19.0%

2.4%

33.3%

4.8%

19.0%

31.0%

4.8%

8.3%

10.0%

38.3%

8.3%

8.3%

30.0%

5.0%

28.3%

41.7%

8.3%

11.5%

15.4%

44.2%

9.6%

3.8%

46.2%

1.9%

21.2%

30.8%

0.0%

8.6%

12.1%

25.9%

8.6%

6.9%

50.0%

1.7%

24.1%

22.4%

5.2%

32.6%

16.3%

0.0%

11.6%

11.6%

32.6%

4.7%

32.6%

11.6%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力が向上できるのであれば

一緒に行う仲間がいれば

時間に余裕があれば

家族で一緒に参加できれば

よい指導者がいれば

気軽に参加できれば

施設用具が揃っていれば

近くにあれば

費用が安ければ

その他

20代(n=19） 30代(n=42） 40代(n=60）

50代(n=52） 60代(n=58） 70歳以上(n=43）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

中央区、稲毛区、若葉区、緑区では、「気軽に参加できれば」一番多くなっています。

花見川区では「時間に余裕があれば」、美浜区では「費用が安ければ」が一番多くなっ

ています。 

 

 

  

11.1%

19.0%

28.6%

6.3%

6.3%

44.4%

3.2%

34.9%

25.4%

4.8%

8.7%

8.7%

37.0%

10.9%

8.7%

28.3%

2.2%

21.7%

28.3%

8.7%

4.0%

18.0%

36.0%

10.0%

8.0%

40.0%

8.0%

26.0%

26.0%

4.0%

8.6%

14.3%

37.1%

8.6%

8.6%

42.9%

0.0%

20.0%

20.0%

8.6%

14.3%

8.6%

22.9%

20.0%

8.6%

48.6%

0.0%

20.0%

25.7%

5.7%

22.2%

11.1%

33.3%

8.9%

0.0%

26.7%

4.4%

26.7%

42.2%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力が向上できるのであれば

一緒に行う仲間がいれば

時間に余裕があれば

家族で一緒に参加できれば

よい指導者がいれば

気軽に参加できれば

施設用具が揃っていれば

近くにあれば

費用が安ければ

その他

中央区(n=63） 花見川区(n=46） 稲毛区(n=50）

若葉区(n=35） 緑区(n=35） 美浜区(n=45）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 スポーツ・レクリエーションを行う場所・施設について  （５）

 

問 12 主にどのような場所で行っていますか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「特になし」が一番多く 24.1％、次いで「歩道・道路（ジョギング等）」29.7％とな

っています。 

性別で見ると、男性で「歩道・道路」「公園」が女性に比べ多くなっているものの、

大きな違いは見られません。 

 

 

 

 

  

12.4%

16.8%

10.2%

4.1%

9.6%

1.8%

13.2%

29.7%

7.6%

24.1%

11.1%

17.0%

13.5%

4.7%

8.8%

2.9%

17.5%

35.1%

9.4%

20.5%

13.5%

16.6%

7.6%

3.6%

10.3%

0.9%

9.9%

25.6%

6.3%

26.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

民間のフィットネスクラブ

（ジム）

公共のスポーツ施設

民間のスポーツ施設

学校体育施設（体育館や

ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ等）

自宅

職場

公園

歩道・道路（ジョギング

等）

その他

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

40 代までの年代では「特になし」が、50 代以上では「歩道・道路」が一番多くなっ

ています。 

年代が上がるにつれ、「民間のスポーツ施設」は減少傾向にあります。一方、「公園」

「歩道・道路」は増加傾向にあります。 

 

 
  

8.0%

12.0%

16.0%

16.0%

12.0%

8.0%

4.0%

16.0%

0.0%

28.0%

13.2%

15.1%

17.0%

1.9%

9.4%

1.9%

7.5%

22.6%

11.3%

34.0%

9.3%

16.0%

10.7%

5.3%

9.3%

2.7%

8.0%

26.7%

5.3%

29.3%

16.7%

10.6%

10.6%

1.5%

9.1%

1.5%

9.1%

30.3%

3.0%

22.7%

12.5%

24.0%

5.2%

2.1%

8.3%

0.0%

17.7%

32.3%

9.4%

18.8%

13.3%

17.3%

6.7%

4.0%

10.7%

1.3%

22.7%

38.7%

12.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80%

民間のフィットネスクラブ（ジム）

公共のスポーツ施設

民間のスポーツ施設

学校体育施設（体育館やｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ

等）

自宅

職場

公園

歩道・道路（ジョギング等）

その他

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）

50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「歩道・道路」が２割以上と多くなっています。 

花見川区では、「民間のフィットネスクラブ」、中央区では「公共のスポーツ施設」「民

間のスポーツクラブ」、緑区では「民間のスポーツクラブ」が他地区に比べ多くなって

います。 

 

 

 

8.2%

22.4%

15.3%

2.4%

11.8%

1.2%

17.6%

30.6%

3.5%

21.2%

19.7%

17.1%

7.9%

5.3%

11.8%

1.3%

10.5%

21.1%

9.2%

30.3%

17.4%

15.9%

4.3%

2.9%

5.8%

1.4%

5.8%

26.1%

8.7%

30.4%

10.0%

16.0%

12.0%

0.0%

10.0%

2.0%

14.0%

40.0%

10.0%

22.0%

12.8%

10.6%

19.1%

4.3%

6.4%

6.4%

10.6%

31.9%

4.3%

14.9%

6.2%

15.4%

4.6%

9.2%

10.8%

0.0%

20.0%

30.8%

10.8%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80%

民間のフィットネスクラブ（ジム）

公共のスポーツ施設

民間のスポーツ施設

学校体育施設（体育館やｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ

等）

自宅

職場

公園

歩道・道路（ジョギング等）

その他

特になし

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 

問 13 その場所を主に利用する理由は何ですか。（○は３つまで）【問 12 で「場所・施設」に○をつ

けた方のみ】 

①  全体、性別  

「自宅から近い」が一番多く、55.2％となっています。次いで「料金が安い（かから

ない）」26.1％となっています。 

性別に見ると、男性では「土・日曜日、祝日など休日に利用できる」「仲間・友達が

いる」が女性よりも多く、一方女性は「自分のレベルに合った指導が受けられる」が男

性よりも多くなっています。 

 

 

 

  

55.2%

4.0%

13.4%

13.4%

26.1%

12.0%

10.0%

7.4%

18.4%

9.4%

4.0%

7.0%

58.1%

5.9%

16.2%

21.3%

22.1%

3.7%

10.3%

5.9%

22.8%

11.0%

5.1%

6.6%

52.8%

2.5%

11.0%

6.7%

29.4%

19.0%

9.8%

8.6%

14.7%

8.0%

3.1%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から近い

通勤・通学先から近い

早朝・夜間に利用できる

土・日曜日、祝日など休日に

利用できる

利用料金が安い（かからない）

自分のﾚﾍﾞﾙに合った指導が

受けられる

施設・設備が充実している

家族で利用できる

仲間・友達がいる

好きなｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝが

できる

技術が向上する

その他

全体(n=299） 男性(n=136） 女性(n=163）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

年代が上がるにつれ、「自宅から近い」が増加傾向にあります。一方、「土・日曜日、

祝日など休日に利用できる」「利用料金が安い」は減少傾向にあります。 

 

 
 

 

 

 

 

  

44.4%

11.1%

5.6%

22.2%

22.2%

5.6%

16.7%

5.6%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

45.7%

2.9%

14.3%

17.1%

25.7%

0.0%

5.7%

0.0%

17.1%

14.3%

2.9%

8.6%

50.9%

9.4%

13.2%

20.8%

34.0%

7.5%

7.5%

9.4%

7.5%

7.5%

5.7%

11.3%

60.8%

2.0%

13.7%

13.7%

29.4%

13.7%

11.8%

7.8%

5.9%

7.8%

2.0%

5.9%

61.5%

1.3%

11.5%

10.3%

24.4%

17.9%

12.8%

6.4%

19.2%

11.5%

7.7%

2.6%

56.7%

3.3%

16.7%

6.7%

18.3%

16.7%

6.7%

11.7%

36.7%

10.0%

1.7%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から近い

通勤・通学先から近い

早朝・夜間に利用できる

土・日曜日、祝日など休日に利用できる

利用料金が安い（かからない）

自分のﾚﾍﾞﾙに合った指導が受けられる

施設・設備が充実している

家族で利用できる

仲間・友達がいる

好きなｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝができる

技術が向上する

その他

20代(n=18） 30代(n=35） 40代(n=53）

50代(n=51） 60代(n=78） 70歳以上(n=60）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「自宅から近い」が一番多く、中央区では「利用料金が安い」も多く

なっているものの、大きな違いは見られません。 

 

 

  

53.7%

4.5%

16.4%

17.9%

35.8%

7.5%

9.0%

9.0%

16.4%

7.5%

4.5%

6.0%

60.4%

5.7%

5.7%

13.2%

15.1%

15.1%

13.2%

11.3%

26.4%

11.3%

1.9%

11.3%

58.3%

2.1%

12.5%

12.5%

27.1%

14.6%

10.4%

4.2%

18.8%

12.5%

0.0%

4.2%

48.7%

2.6%

15.4%

5.1%

20.5%

15.4%

12.8%

2.6%

20.5%

12.8%

2.6%

7.7%

62.5%

10.0%

12.5%

10.0%

30.0%

10.0%

7.5%

5.0%

20.0%

7.5%

10.0%

2.5%

46.0%

0.0%

16.0%

18.0%

24.0%

12.0%

8.0%

10.0%

10.0%

6.0%

6.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から近い

通勤・通学先から近い

早朝・夜間に利用できる

土・日曜日、祝日など休日に利用できる

利用料金が安い（かからない）

自分のﾚﾍﾞﾙに合った指導が受けられる

施設・設備が充実している

家族で利用できる

仲間・友達がいる

好きなｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝができる

技術が向上する

その他

中央区(n=67） 花見川区(n=53） 稲毛区(n=48）

若葉区(n=39） 緑区(n=40） 美浜区(n=50）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 14 千葉市は公共や民間も含めスポーツ施設が充実していると思いますか。【全員回答】 

①  全体、性別  

「わからない」が一番多く 29.9％、次いで「どちらとも言えない」25.1％となってい

ます。「充実している」「まあまあ充実している」を合わせても、充実していると感じて

いる方は約２割となっています。 

性別による大きな違いは見られません。 

 

 

 

 

②  年代別 

40 代、50 代において、「まあまあ充実している」を合わせ充実していると感じている

方は他の年代に比べ多くなっています。 

 

 

 

  

3.3%

4.7%

2.2%

19.8%

19.3%

20.2%

25.1%

25.7%

24.7%

11.7%

12.3%

11.2%

8.6%

7.6%

9.4%

29.9%

30.4%

29.6%

1.5%

0.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

充実している まあまあ充実している
どちらとも言えない あまり充実していない
充実していない わからない
無回答

8.0%

0.0%

0.0%

6.1%

5.2%

2.7%

8.0%

20.8%

26.7%

22.7%

19.8%

14.7%

24.0%

30.2%

30.7%

18.2%

18.8%

32.0%

8.0%

5.7%

10.7%

15.2%

13.5%

12.0%

8.0%

11.3%

6.7%

9.1%

12.5%

4.0%

44.0%

32.1%

25.3%

27.3%

27.1%

32.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

3.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

充実している まあまあ充実している
どちらとも言えない あまり充実していない
充実していない わからない
無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

中央区、美浜区において、「まあまあ充実している」を合わせ充実していると感じて

いる方は約３割と比較的多くなっています。一方、稲毛区、若葉区では２割以下となっ

ています。 

 

 

問 15 次の主な公共スポーツ施設について知っていますか。（知っているものすべてに○）【全員回

答】 

①  全体、性別  

「千葉ポートアリーナ」が一番多く 67.8％なっています。次いで「県総合スポーツセ

ンター」48.7％、「昭和の森」48.5％となっています。認知率が 40％以上の施設は６施

設。一方、認知率 10％以下の施設は８施設となっています。 

5.9%

2.6%

2.9%

0.0%

0.0%

6.2%

24.7%

18.4%

11.6%

18.0%

23.4%

21.5%

23.5%

22.4%

31.9%

22.0%

23.4%

27.7%

11.8%

5.3%

17.4%

14.0%

17.0%

6.2%

9.4%

17.1%

7.2%

6.0%

2.1%

6.2%

22.4%

34.2%

26.1%

36.0%

34.0%

32.3%

2.4%

0.0%

2.9%

4.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央区(n=85）

花見川区(n=76）

稲毛区(n=69）

若葉区(n=50）

緑区(n=47）

美浜区(n=65）

充実している まあまあ充実している
どちらとも言えない あまり充実していない
充実していない わからない
無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 

性別による大きな違いは見られません。 

  

 

上位 10 施設は以下の通りとなっています。 
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 

  

67.8%

48.5%

48.2%

45.9%

43.4%

41.9%

38.6%

37.8%

33.8%

33.0%

63.7%

50.9%

53.8%

36.3%

49.7%

45.0%

39.8%

33.3%

29.8%

40.4%

70.9%

46.6%

44.8%

53.4%

39.5%

39.5%

37.7%

42.2%

36.8%

27.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

千葉ポートアリーナ

昭和の森

県総合スポーツセンター

こてはし温水プール

稲毛ヨットハーバー

青葉の森スポーツプラザ

フクダ電子フィールド

コミュニティセンター

高洲市民プール

稲毛海浜公園スポーツ施設

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）



 

 

 

60 

Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

若年層では、「千葉ポートアリーナ」や「昭和の森」「こてはし温水プール」「フクダ

電子フィールド」などの施設の認知度が高く、一方、50 代以上では「県総合スポーツセ

ンター」や「コミュニティセンター」の認知度が高くなっています。 

 

  

  

  



 

 

 

61 

Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

認知度の高い上位 10 施設以外では、花見川区で「花島公園スポーツ施設」、若葉区で

「北谷津温水プール」「みつわ台第２スポーツ施設」、緑区で「有吉公園スポーツ施設」

「古市場公園スポーツ施設」、美浜区で「高洲市民プール」の認知度が他地区に比べ高

くなっています。 
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問 16 市のスポーツ施設について満足していますか。【全員回答】 

①  全体、性別  

「わからない」が一番多く 32.5％、次いで「どちらとも言えない」28.7％となってい

ます。「満足している」「まあまあ満足している」と合わせても「満足している」は 17.8％

となっています。一方、「あまり満足していない」「満足していない」を合わせた「満足

していない」も 18.8％と、ほぼ同率となっています。 

性別による大きな違いは見られません。 

 

 

 

②  年代別 

「満足している」「まあまあ満足している」と合わせた「満足している」、「あまり満

足していない」「満足していない」を合わせた「満足していない」は、いずれも２割前

後で年代による大きな違いは見られません。 

 

 

 

  

2.8%

4.7%

1.3%

15.0%

16.4%

13.9%

28.7%

29.8%

27.8%

10.4%

11.1%

9.9%

8.4%

8.8%

8.1%

32.5%

28.7%

35.4%

2.3%

0.6%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答

8.0%

1.9%

2.7%

1.5%

2.1%

4.0%

16.0%

15.1%

18.7%

15.2%

14.6%

12.0%

28.0%

28.3%

36.0%

24.2%

26.0%

30.7%

12.0%

7.5%

10.7%

7.6%

15.6%

6.7%

4.0%

11.3%

2.7%

13.6%

9.4%

8.0%

32.0%

32.1%

26.7%

37.9%

32.3%

32.0%

0.0%

3.8%

2.7%

0.0%

0.0%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

「満足している」「まあまあ満足している」と合わせた「満足している」は約２割前

後となっていますが、稲毛区で 5.8％と他地区に比べ極端に低くなっています。 

 

  
 

問 17 市の公共スポーツ施設に望むことはなんですか。（○は上位３つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「スポーツ教室や講座の充実」が一番多く 26.6％、次いで「利用料金の値下げ」25.6％

となっています。 

性別で見ると、男性では「施設整備の充実」が女性よりも多く、一方女性は「施設へ

の交通アクセスの向上」が男性よりも 20％も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.8%

2.4%

5.3%

0.0%

2.0%

4.3%

3.1%

15.0%

20.0%

10.5%

5.8%

18.0%

17.0%

20.0%

28.7%

24.7%

30.3%

29.0%

30.0%

29.8%

29.2%

10.4%

12.9%

5.3%

17.4%

8.0%

8.5%

7.7%

8.4%

7.1%

15.8%

7.2%

8.0%

4.3%

6.2%

32.5%

28.2%

32.9%

39.1%

34.0%

34.0%

29.2%

2.3%

4.7%

0.0%

1.4%

0.0%

2.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

中央区(n=85）

花見川区(n=76）

稲毛区(n=69）

若葉区(n=50）

緑区(n=47）

美浜区(n=65）

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答

25.6%

11.2%

23.9%

24.1%

24.1%

6.6%

15.7%

6.9%

26.6%

17.8%

16.0%

7.6%

25.1%

13.5%

23.4%

12.9%

29.8%

7.6%

17.5%

6.4%

22.2%

18.1%

19.3%

9.9%

26.0%

9.4%

24.2%

32.7%

19.7%

5.8%

14.3%

7.2%

30.0%

17.5%

13.5%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用料金の値下げ

利用時間の延長

わかりやすい予約方法

施設への交通アクセスの向上

施設設備の充実

指導者の配置又は増員

駐車場の台数拡大

子供を遊ばせておくスペースの確保

スポーツ教室や講座の充実

高齢者や障害者への配慮

特になし

その他

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

各年代において「スポーツ教室や講座の充実」が多く、若年層では「利用料金の値下

げ」、一方 60 代以上では「高齢者や障害者への配慮」が多くなっています。 

 

  

  

40.0%

20.0%

24.0%

36.0%

20.0%

0.0%

4.0%

12.0%

28.0%

0.0%

8.0%

12.0%

24.5%

13.2%

26.4%

24.5%

34.0%

5.7%

15.1%

26.4%

30.2%

1.9%

11.3%

11.3%

32.0%

14.7%

22.7%

20.0%

22.7%

9.3%

20.0%

9.3%

26.7%

4.0%

14.7%

9.3%

30.3%

10.6%

30.3%

21.2%

31.8%

9.1%

16.7%

3.0%

34.8%

10.6%

10.6%

9.1%

18.8%

8.3%

19.8%

26.0%

22.9%

4.2%

12.5%

1.0%

31.3%

27.1%

21.9%

5.2%

20.0%

5.3%

24.0%

24.0%

13.3%

8.0%

18.7%

0.0%

12.0%

44.0%

21.3%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用料金の値下げ

利用時間の延長

わかりやすい予約方法

施設への交通アクセスの向上

施設設備の充実

指導者の配置又は増員

駐車場の台数拡大

子供を遊ばせておくスペースの確保

スポーツ教室や講座の充実

高齢者や障害者への配慮

特になし

その他

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「スポーツ教室や講座の充実」「施設設備の充実」「施設への交通アク

セスの向上」は約２割と多くなっています。また、中央区、稲毛区では「わかりやすい

予約方法」、緑区では「駐車場の台数拡大」が他地区に比べ多くなっています。 

 

  

  

25.9%

11.8%

32.9%

18.8%

25.9%

5.9%

12.9%

3.5%

29.4%

23.5%

14.1%

3.5%

22.4%

7.9%

17.1%

30.3%

25.0%

5.3%

13.2%

6.6%

19.7%

13.2%

21.1%

9.2%

31.9%

8.7%

29.0%

26.1%

26.1%

5.8%

17.4%

8.7%

21.7%

21.7%

11.6%

7.2%

16.0%

16.0%

18.0%

26.0%

22.0%

10.0%

14.0%

4.0%

34.0%

18.0%

14.0%

10.0%

25.5%

12.8%

21.3%

21.3%

25.5%

6.4%

23.4%

10.6%

27.7%

12.8%

17.0%

6.4%

29.2%

12.3%

21.5%

23.1%

18.5%

7.7%

16.9%

9.2%

30.8%

15.4%

16.9%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用料金の値下げ

利用時間の延長

わかりやすい予約方法

施設への交通アクセスの向上

施設設備の充実

指導者の配置又は増員

駐車場の台数拡大

子供を遊ばせておくスペースの確保

スポーツ教室や講座の充実

高齢者や障害者への配慮

特になし

その他

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）
若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 スポーツ・レクリエーションの行事について （６）

 

問 18 この 1 年間に、どのような行事に参加しましたか。（あてはまるものすべてに○）【全員回答】 

①  全体、性別  

「特になし」が一番多く、68.8％となっています。参加したと回答した方では「運動

会、スポーツ・レクリエーション祭などの地域イベント」が一番多く 15.7％となってい

ます。 

性別による大きな違いは見られません。 

 
 

  

15.7%

7.9%

5.3%

4.3%

6.3%

2.8%

68.8%

17.5%

11.1%

5.8%

7.0%

7.0%

2.9%

62.0%

14.3%

5.4%

4.9%

2.2%

5.8%

2.7%

74.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催

するスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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②  年代別 

30 代・40 代の子育て世代、および 60 代以上において「運動会、スポーツ・レクリエ

ーション祭などの地域のイベント」が比較的多くなっています。 

 

  

 

 

 

  

4.0%

12.0%

0.0%

4.0%

8.0%

0.0%

76.0%

15.1%

3.8%

5.7%

9.4%

3.8%

3.8%

71.7%

18.7%

8.0%

8.0%

1.3%

4.0%

0.0%

69.3%

10.6%

4.5%

6.1%

4.5%

72.7%

20.8%

11.5%

5.2%

4.2%

9.4%

4.2%

65.6%

14.7%

6.7%

4.0%

5.3%

8.0%

5.3%

65.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催す

るスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

緑区において「特になし」が少なく、比較的参加実績が多くなっています。 

 

 

  

17.6%

8.2%

8.2%

2.4%

7.1%

3.5%

68.2%

15.8%

5.3%

5.3%

5.3%

5.3%

0.0%

77.6%

13.0%

2.9%

2.9%

2.9%

5.8%

0.0%

73.9%

12.0%

6.0%

4.0%

4.0%

8.0%

4.0%

68.0%

21.3%

10.6%

4.3%

10.6%

6.4%

4.3%

53.2%

15.4%

15.4%

6.2%

3.1%

6.2%

6.2%

66.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催す

るスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）
若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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問 19 今後、どのような行事に参加したいですか。（問 18の選択肢から、上位２つまで番号を記入）

【全員回答】 

①  全体、性別  

「野外活動及びレクリエーション行事（ハイキング、サイクリングなど）」が一番多

く 34.8％、次いで「運動会、スポーツ・レクリエーション祭などの地域イベント」23.4％

となっています。 

性別で見ると、男性で「市が主催するスポーツ大会や行事」が女性に比べ多くなって

いるものの、大きな違いは見られません。 

 

  

 

  

23.4%

10.4%

21.8%

11.9%

34.8%

2.5%

5.1%

24.6%

12.3%

26.9%

16.4%

32.7%

2.9%

5.3%

22.4%

9.0%

17.9%

8.5%

36.3%

2.2%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催

するスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

各年代において「野外活動及びレクリエーション行事」が多く、30 代では「地域イベ

ント」「市が主催するスポーツ大会や行事」への参加意向も他の年代に比べ多くなって

います。 

 

  

  

24.0%

16.0%

20.0%

8.0%

36.0%

4.0%

8.0%

39.6%

11.3%

39.6%

22.6%

37.7%

3.8%

3.8%

21.3%

16.0%

24.0%

10.7%

34.7%

0.0%

8.0%

27.3%

15.2%

19.7%

9.1%

50.0%

3.0%

3.0%

18.8%

6.3%

17.7%

14.6%

25.0%

4.2%

5.2%

13.3%

2.7%

14.7%

6.7%

30.7%

1.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催す

るスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「野外活動及びレクリエーション行事」が一番多くなっています。一

方、緑区で「特になし」が１割を超えているものの、「地域イベント」や「野外活動及

びレクリエーション行事」への参加意向は比較的多くなっています。 

 

  

  

23.5%

12.9%

28.2%

11.8%

38.8%

1.2%

2.4%

28.9%

10.5%

14.5%

9.2%

32.9%

0.0%

5.3%

30.4%

7.2%

26.1%

15.9%

44.9%

0.0%

1.4%

16.0%

14.0%

22.0%

12.0%

18.0%

2.0%

6.0%

27.7%

4.3%

14.9%

6.4%

40.4%

6.4%

12.8%

12.3%

12.3%

23.1%

15.4%

29.2%

7.7%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催す

るスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）
若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 スポーツ観戦について （７）

 

問 20 この 1年間で次のような大会や試合を会場で観戦したことがありますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

①  全体、性別  

「特になし」が一番多く 57.9％となっています。観戦した方では「プロの大会や試合」

が一番多く 26.4％となっています。 

性別で見ると、男性のほうが全ての項目おいて多くなっています。 

 

  

  

5.8%

26.4%

5.8%

7.6%

6.6%

6.3%

0.8%

57.9%

7.6%

37.4%

9.4%

9.9%

8.2%

7.6%

1.2%

46.8%

4.5%

17.9%

3.1%

5.8%

5.4%

5.4%

0.4%

66.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

年代が上がるにつれ、全ての項目において減少傾向となっているものの、「地域の大

会や試合等」は 60 代・70 歳以上において 10％以上となっており、他の年代より多くな

っています。 

 

  

  

16.0%

20.0%

12.0%

12.0%

0.0%

0.0%

0.0%

60.0%

5.7%

30.2%

5.7%

5.7%

9.4%

1.9%

1.9%

58.5%

5.3%

26.7%

4.0%

9.3%

8.0%

1.3%

0.0%

57.3%

0.0%

24.2%

6.1%

7.6%

7.6%

4.5%

3.0%

62.1%

5.2%

28.1%

5.2%

8.3%

6.3%

11.5%

0.0%

58.3%

8.0%

24.0%

5.3%

4.0%

5.3%

10.7%

0.0%

53.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「特になし」が一番多くなっているものの、中央区、美浜区では約半

数の方がいずれかの観戦をしています。 

中央区、緑区、美浜区では「プロの大会や試合」の観戦が約３割となっています。 

 

  

  

5.9%

31.8%

7.1%

9.4%

9.4%

10.6%

1.2%

50.6%

2.6%

22.4%

3.9%

6.6%

5.3%

5.3%

0.0%

64.5%

8.7%

23.2%

8.7%

7.2%

5.8%

0.0%

0.0%

56.5%

4.0%

18.0%

4.0%

4.0%

4.0%

6.0%

0.0%

66.0%

2.1%

29.8%

8.5%

6.4%

2.1%

8.5%

0.0%

61.7%

10.8%

32.3%

3.1%

10.8%

10.8%

7.7%

3.1%

50.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）
若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 21 今後、どのような大会や試合を会場で観戦したいですか。（○は３つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「プロの大会や試合」が一番多く 52.0％、次いで「国際的な大会や試合」48.2％とな

っています。一方で、「特になし」が 25.1％となっています。 

性別による大きな違いは見られません。 

 

   

  

48.2%

52.0%

26.6%

7.6%

3.8%

6.9%

0.3%

25.1%

51.5%

56.7%

30.4%

8.2%

2.9%

7.6%

0.6%

19.9%

45.7%

48.4%

23.8%

7.2%

4.5%

6.3%

0.0%

29.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

年代が上がるにつれ、「プロの大会や試合」「全国的な大会や試合」は減少傾向にあり

ます。一方、「市レベルの大会や試合」「地方の大会や試合等」は微増ながら増加傾向に

あります。 

 

 

  

52.0%

52.0%

32.0%

0.0%

0.0%

4.0%

0.0%

36.0%

60.4%

66.0%

24.5%

5.7%

1.9%

7.5%

0.0%

20.8%

42.7%

52.0%

29.3%

10.7%

2.7%

4.0%

0.0%

29.3%

59.1%

60.6%

33.3%

7.6%

4.5%

6.1%

0.0%

13.6%

44.8%

43.8%

24.0%

6.3%

4.2%

8.3%

0.0%

31.3%

40.0%

45.3%

20.0%

10.7%

6.7%

8.0%

1.3%

22.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）

50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

各地区において「国際的な大会や試合」「プロの大会や試合」が多く、地区別よる大

きな違いは見られません。 

 

  
  

44.7%

55.3%

28.2%

7.1%

5.9%

10.6%

0.0%

24.7%

43.4%

39.5%

23.7%

10.5%

6.6%

7.9%

0.0%

30.3%

52.2%

60.9%

24.6%

5.8%

2.9%

4.3%

0.0%

23.2%

40.0%

44.0%

32.0%

2.0%

2.0%

8.0%

2.0%

26.0%

53.2%

55.3%

21.3%

6.4%

2.1%

4.3%

0.0%

21.3%

56.9%

56.9%

30.8%

12.3%

1.5%

4.6%

0.0%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 22 今より観戦するようになるためにはどのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで）【全

員回答】 

①  全体、性別  

「身近に観戦できる機会が多ければ」が一番多く 60.2％、次いで「チケット（入場料）

が安ければ」46.2％、「情報があれば」42.4％といずれも多い値となっています。 

性別による大きな違いは見られません。 

 

  

  

60.2%

42.4%

16.5%

3.8%

2.8%

13.5%

34.0%

3.3%

46.2%

7.6%

3.6%

63.2%

40.9%

12.9%

1.2%

2.3%

17.5%

39.2%

3.5%

45.6%

7.6%

4.7%

57.8%

43.5%

19.3%

5.8%

3.1%

10.3%

30.0%

3.1%

46.6%

7.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近に観戦できる機会が多ければ

情報があれば

一緒に観戦する仲間がいれば

子どもを預けられるところがあれば

競技のルールが分かれば

会場の環境・雰囲気が良ければ

時間に余裕があれば

出店等が充実していれば

チケット（入場料）が安ければ

わからない

その他

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

年代が上がるにつれ、「身近に観戦できる機会が多ければ」が増加傾向にあります。

一方、「時間に余裕があれば」は減少傾向にあります。50 代・60 代においては「情報が

あれば」が他の年代より多く、約５割となっています。 

 

  

 

 

  

40.0%

32.0%

24.0%

8.0%

0.0%

20.0%

52.0%

20.0%

40.0%

8.0%

4.0%

47.2%

34.0%

15.1%

17.0%

7.5%

17.0%

50.9%

1.9%

49.1%

5.7%

3.8%

60.0%

33.3%

9.3%

5.3%

1.3%

13.3%

34.7%

2.7%

46.7%

10.7%

2.7%

63.6%

54.5%

19.7%

0.0%

1.5%

15.2%

43.9%

4.5%

40.9%

0.0%

3.0%

66.7%

51.0%

14.6%

0.0%

2.1%

6.3%

27.1%

1.0%

53.1%

9.4%

2.1%

66.7%

40.0%

22.7%

0.0%

4.0%

17.3%

13.3%

1.3%

40.0%

10.7%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近に観戦できる機会が多ければ

情報があれば

一緒に観戦する仲間がいれば

子どもを預けられるところがあれば

競技のルールが分かれば

会場の環境・雰囲気が良ければ

時間に余裕があれば

出店等が充実していれば

チケット（入場料）が安ければ

わからない

その他

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 障害者スポーツの推進について  （８）

 

問 23 障害者スポーツに関心がありますか。【全員回答】 

①  全体、性別  

「どちらとも言えない」が一番多く 39.6％、次いで「ない」23.6％となっています。

ある」は 20.6％となっています。性別による大きな違いは見られません。 

 

  

 

②  年代別 

年代が上がるにつれ、「ある」が増加傾向にあります。「どちらとも言えない」は 40％

前後で推移しています。 

 

   

  

20.6%

17.5%

22.9%

39.6%

42.7%

37.2%

23.6%

24.6%

22.9%

12.9%

12.3%

13.5%

3.3%

2.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=394）

男性(n=171）

女性(n=223）

ある どちらとも言えない ない わからない 無回答

8.0%

15.1%

12.0%

19.7%

26.0%

32.0%

36.0%

34.0%

41.3%

34.8%

44.8%

38.7%

40.0%

34.0%

26.7%

33.3%

14.6%

12.0%

12.0%

13.2%

17.3%

9.1%

14.6%

9.3%

4.0%

3.8%

2.7%

3.0%

0.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代(n=25）

30代(n=53）

40代(n=75）

50代(n=66）

60代(n=96）

70歳以上(n=75）

ある どちらとも言えない ない わからない 無回答
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

若葉区、稲毛区、美浜区では４人に１人の割合で「ある」となっています。「どちら

とも言えない」は 40％前後、「ない」は 20％前後で推移しています。 

 

  

 

問 24 関心がある理由はなんですか。（○は３つまで）【問 23 で「ある」と回答した方のみ】 

①  全体、性別  

「テレビや新聞・雑誌で情報を知ったから」が一番多く 49.4％、次いで「パラリンピ

ック等の大会を観戦したから」32.1％となっています。 

性別で見ると、男性は「パラリンピック等の大会を観戦したから」「障害者スポーツ

を見たことがあるから」が女性より約２割程度多くなっています。 

 

  

  

20.0%

13.2%

24.6%

26.0%

17.0%

24.6%

41.2%

46.1%

31.9%

42.0%

42.6%

35.4%

25.9%

22.4%

23.2%

20.0%

21.3%

26.2%

9.4%

15.8%

15.9%

8.0%

14.9%

13.8%

3.5%

2.6%

4.3%

4.0%

4.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央区(n=85）

花見川区(n=76）

稲毛区(n=69）

若葉区(n=50）

緑区(n=47）

美浜区(n=65）

ある どちらとも言えない ない わからない 無回答

22.2%

32.1%

29.6%

6.2%

23.5%

49.4%

13.6%

3.7%

9.9%

23.3%

43.3%

36.7%

3.3%

33.3%

43.3%

6.7%

6.7%

16.7%

21.6%

25.5%

25.5%

7.8%

17.6%

52.9%

17.6%

2.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近に障害者がいるから

パラリンピック等の大会を観戦したから

「障害者スポーツ」という言葉をよく耳にする

から

市政だより等の市からの情報で知ったから

障害者スポーツを見たことがあるから

テレビや新聞・雑誌で情報を知ったから

仕事等で関係しているから

自分や家族が行っているから

その他

全体(n=81） 男性(n=30） 女性(n=51）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

30 代・40 代において「仕事で関係しているから」が他の年代より多く３割を超えて

います。60 代・70 歳以上においては「テレビや新聞・雑誌で知ったから」が一番多く

６割以上となっています。 

 

  

  

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

50.0%

25.0%

0.0%

50.0%

0.0%

37.5%

0.0%

12.5%

22.2%

22.2%

11.1%

0.0%

11.1%

33.3%

33.3%

0.0%

11.1%

15.4%

30.8%

30.8%

0.0%

15.4%

38.5%

15.4%

0.0%

15.4%

20.0%

40.0%

24.0%

12.0%

28.0%

60.0%

4.0%

4.0%

8.0%

33.3%

25.0%

45.8%

8.3%

20.8%

62.5%

8.3%

8.3%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近に障害者がいるから

パラリンピック等の大会を観戦したから

「障害者スポーツ」という言葉をよく耳にす

るから

市政だより等の市からの情報で知ったから

障害者スポーツを見たことがあるから

テレビや新聞・雑誌で情報を知ったから

仕事等で関係しているから

自分や家族が行っているから

その他

20代(n=2） 30代(n=8） 40代(n=9） 50代(n=13） 60代(n=25） 70歳以上(n=24）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 25 障害者スポーツの推進として、市にはどのようなことに取り組んでほしいですか。（○は上位３

つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「障害者が継続してスポーツ・レクリエーションを行える施設・環境の整備」が一番

多く 48.0％、次いで「障害者への理解を深めるスポーツ・レクリエーションイベントの

開催」32.7％となっています。 

性別で見ると、男性で「障害者への理解を深めるスポーツ・レクリエーションイベン

トの開催」が女性に比べ多くなっているものの、大きな違いは見られません。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.0%

29.2%

14.5%

32.7%

48.0%

1.8%

24.4%

20.5%

33.3%

13.5%

40.9%

45.0%

1.2%

22.8%

17.9%

26.0%

15.2%

26.5%

50.2%

2.2%

25.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障害者スポーツ大会の市内誘致

障害者スポーツ・レクリエーション

種目の情報発信

障害者スポーツ・レクリエーション

指導者の養成

障害者への理解を深めるスポー

ツ・レクリエーションイベントの開

催

障害者が継続してスポーツ・レク

リエーションを行える施設・環境

の整備

その他

わからない

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）



 

 

 

84 

Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

20 代において、「障害者スポーツ・レクリエーション種目の情報発信」が多く 44.0％

となっています。30 代以上では「障害者が継続してスポーツ・レクリエーションを行え

る施設・環境の整備」が多くなっています。 

 

  

 

 

 

 

  

24.0%

44.0%

12.0%

24.0%

36.0%

0.0%

32.0%

18.9%

35.8%

11.3%

43.4%

47.2%

1.9%

20.8%

17.3%

25.3%

16.0%

34.7%

52.0%

4.0%

21.3%

24.2%

34.8%

15.2%

40.9%

53.0%

0.0%

24.2%

16.7%

28.1%

16.7%

28.1%

46.9%

1.0%

29.2%

16.0%

21.3%

13.3%

22.7%

44.0%

2.7%

22.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障害者スポーツ大会の市内誘致

障害者スポーツ・レクリエーション種

目の情報発信

障害者スポーツ・レクリエーション指

導者の養成

障害者への理解を深めるスポーツ・

レクリエーションイベントの開催

障害者が継続してスポーツ・レクリ

エーションを行える施設・環境の整備

その他

わからない

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）

50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 トップスポーツとの交流について  （９）

 

問 26 次のトップスポーツチームを知っていますか。（あてはまるものすべてに○）【全員回答】 

①  全体、性別  

「千葉ロッテマリーンズ（野球）」が一番多く 97.0％、次いで「ジェフユナイテッド

市原・千葉（サッカー）」85.5％となっています。一方、「ジェフユナイテッド市原・千

葉レディース」は三番目に多い結果となっていますが、41.1％にとどまっています。 

なお、15 チームのうち８チームの認知度が１割以下となっており、障害者スポーツで

ある「千葉ホークス（車椅子バスケットボール）」「ＢＬＡＳＴ（ウィルチェアラグビー）」

「ＲＩＺＥ（ウィルチェアラグビー）」の認知度は低くなっています。 

性別で見ると、男性は女性より野球やサッカーなどの種目で認知度が高くなっており、

女性では男性より「イオン新体操クラブ」の認知度が高くなっており種目による違いが

見られます。 

 

   

 

  

97.0%

85.5%

41.1%

17.8%

7.1%

2.5%

2.5%

11.9%

7.4%

17.8%

21.8%

1.5%

5.3%

0.8%

0.5%

98.2%

88.9%

50.9%

21.6%

11.1%

4.7%

4.7%

16.4%

7.6%

26.9%

15.8%

2.3%

4.1%

0.6%

0.0%

96.0%

83.0%

33.6%

14.8%

4.0%

0.9%

0.9%

8.5%

7.2%

10.8%

26.5%

0.9%

6.3%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

千葉ロッテマリーンズ（野球）

ジェフユナイテッド市原・千葉（ｻｯｶｰ）

ジェフユナイテッド市原・千葉ﾚﾃﾞｨｰｽ（ｻｯｶｰ）

千葉ジェッツ（ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ）

オービックシーガルズ（ｱﾒﾘﾝｶﾝﾌｯﾄﾎﾞｰﾙ）

ＮＥＣグリーンロケッツ（ﾗｸﾞﾋﾞｰ）

バルドラール浦安（ﾌｯﾄｻﾙ）

富士通陸上競技部

稲毛インターナショナルトライアスロンクラブ

ＪＦＥ東日本硬式野球部

イオン新体操クラブ

千葉ゼルバ（ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ）

千葉ホークス（車椅子ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ）

ＢＬＡＳＴ(ｳｨﾙﾁｪｱﾗｸﾞﾋﾞｰ）

ＲＩＺＥ（ｳｨﾙﾁｪｱﾗｸﾞﾋﾞｰ）

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

各世代とも「千葉ロッテマリーンズ（野球）」が９割以上、60 代までは「ジェフユナ

イテッド市原・千葉（サッカー）」が８割以上となっています。30 代、40 代で各競技の

認知度が比較的高くなっています。なお、障害者スポーツチームについては、20 代、30

代の若い世代での認知度が高くなっています。 
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 27 トップスポーツとの交流として、市にはどのようなことに取り組んでほしいですか。（○は上位３つ

まで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「交流できるイベントの開催」が一番多く 42.6％、次いで「観戦の優待券発行」34.3％

となっています。性別による大きな違いは見られません。 

 

  

  

42.6%

26.1%

19.8%

10.9%

17.0%

16.8%

34.3%

0.8%

10.7%

12.9%

43.3%

30.4%

21.6%

10.5%

12.3%

20.5%

36.8%

1.2%

8.2%

12.3%

42.2%

22.9%

18.4%

11.2%

20.6%

13.9%

32.3%

0.4%

12.6%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

交流できるイベントの開催

試合等の市内誘致

選手が講師となったスポーツ教

室の開催

試合等へのボランティア支援

選手の学校訪問

選手の地域イベントへの参加

観戦の優待券発行

その他

わからない

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

30 代から 50 代において、「交流できるイベントの開催」が他の年代より多くなってい

ます。また、50 代･60 代においては「観戦の優待券発行」も多くなっています。 

 

  

 

 

 

 

  

44.0%

28.0%

16.0%

8.0%

8.0%

16.0%

32.0%

0.0%

4.0%

24.0%

54.7%

28.3%

30.2%

9.4%

15.1%

9.4%

35.8%

0.0%

7.5%

9.4%

50.7%

24.0%

18.7%

8.0%

33.3%

17.3%

34.7%

0.0%

6.7%

10.7%

51.5%

25.8%

24.2%

19.7%

19.7%

24.2%

42.4%

0.0%

4.5%

6.1%

33.3%

33.3%

12.5%

9.4%

7.3%

13.5%

40.6%

2.1%

13.5%

14.6%

26.7%

16.0%

21.3%

10.7%

13.3%

18.7%

20.0%

1.3%

21.3%

18.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交流できるイベントの開催

試合等の市内誘致

選手が講師となったスポーツ教室の開催

試合等へのボランティア支援

選手の学校訪問

選手の地域イベントへの参加

観戦の優待券発行

その他

わからない

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

（１０）スポーツ・レクリエーションの情報について  

 

問 28 市内のスポーツ・レクリエーションの行事などに関する情報は、主にどこから得ていますか。

（○は３つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「ちば市政だより」が一番多く 60.2％、次いで「特になし」23.9％「チラシ・パンフ

レット」18.0％となっています。 

性別による大きな違いは見られません。 

 

 

 

 

 

 

  

60.2%

11.7%

0.5%

2.3%

0.5%

17.0%

5.1%

18.0%

12.7%

4.1%

2.3%

23.9%

54.4%

15.2%

0.0%

2.3%

0.6%

17.5%

7.6%

17.5%

13.5%

3.5%

2.9%

26.9%

64.6%

9.0%

0.9%

2.2%

0.4%

16.6%

3.1%

18.4%

12.1%

4.5%

1.8%

21.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ちば市政だより

市のホームページ

市のFB･LINE･twitter

市以外のホームページ

市以外のFB･LINE･twitter

自治会の回覧

所属しているｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ

チラシ・パンフレット

友人・知人

家族

その他

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

年代が上がるにつれ「ちば市政だより」が増加傾向にあり、50 代以上では約７割とな

っています。20 代で「市のホームページ」が 20.0％に達しているものの、30 代以上で

は 10％前後で推移しています。 

 

 

  

24.0%

20.0%

4.0%

8.0%

0.0%

8.0%

4.0%

16.0%

20.0%

8.0%

0.0%

40.0%

41.5%

13.2%

0.0%

7.5%

1.9%

13.2%

7.5%

15.1%

7.5%

3.8%

1.9%

37.7%

52.0%

13.3%

1.3%

2.7%

0.0%

12.0%

1.3%

21.3%

8.0%

4.0%

2.7%

28.0%

69.7%

10.6%

0.0%

1.5%

1.5%

18.2%

1.5%

12.1%

15.2%

1.5%

1.5%

22.7%

74.0%

9.4%

0.0%

0.0%

0.0%

17.7%

9.4%

20.8%

11.5%

6.3%

3.1%

13.5%

70.7%

10.7%

0.0%

0.0%

0.0%

26.7%

5.3%

18.7%

17.3%

1.3%

2.7%

17.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ちば市政だより

市のホームページ

市のFB･LINE･twitter

市以外のホームページ

市以外のFB･LINE･twitter

自治会の回覧

所属しているｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ

チラシ・パンフレット

友人・知人

家族

その他

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）

50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

美浜区では「チラシ・パンフレット」が他地区に比べ多くなっているものの、大きな

違いは見られません。各地区とも「ちば市政だより」が一番多く 60％前後、「市のホー

ムページ」は 10％前後で推移しています。 

 

 

 

  

63.5%

14.1%

1.2%

3.5%

1.2%

21.2%

3.5%

14.1%

20.0%

2.4%

1.2%

21.2%

57.9%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

17.1%

3.9%

17.1%

11.8%

3.9%

0.0%

23.7%

62.3%

11.6%

0.0%

1.4%

0.0%

23.2%

7.2%

17.4%

10.1%

2.9%

2.9%

27.5%

66.0%

6.0%

2.0%

2.0%

0.0%

10.0%

10.0%

18.0%

10.0%

4.0%

0.0%

22.0%

55.3%

12.8%

0.0%

4.3%

0.0%

19.1%

0.0%

17.0%

10.6%

4.3%

2.1%

29.8%

56.9%

12.3%

0.0%

3.1%

1.5%

9.2%

6.2%

26.2%

10.8%

7.7%

7.7%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ちば市政だより

市のホームページ

市のFB･LINE･twitter

市以外のホームページ

市以外のFB･LINE･twitter

自治会の回覧

所属しているｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ

チラシ・パンフレット

友人・知人

家族

その他

特になし

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

問 29 次の市内で開催されているスポーツイベント等について知っていますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

①  全体、性別  

「国際千葉駅伝」が一番多く 89.6％となっています。次いで「サンスポ千葉マリンマ

ラソン」31.2％、「千葉国際クロスカントリー大会」となっています。 

性別で見ると、全項目において男性の認知度が女性より高くなっています。 

 

 

②  年代別 

各世代において「国際千葉駅伝」が一番多く、認知度は 70％以上となっています。ま

た 60 代・70 歳以上では「千葉国際クロスカントリー大会」の認知度が比較的高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.6%

31.0%

31.2%

5.8%

5.8%

2.0%

6.6%

91.2%

39.8%

39.2%

6.4%

6.4%

1.8%

5.3%

88.3%

24.2%

25.1%

5.4%

5.4%

2.2%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際千葉駅伝

千葉国際クロスカントリー大会

サンスポ千葉マリンマラソン

千葉市スポーツ・レクリエーション祭

幕張チャレンジトライアスロンフェスタ

稲毛夕焼けマラソン

知らない
（N=394）

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）

72.0%

24.0%

20.0%

4.0%

12.0%

4.0%

28.0%

88.7%

17.0%

22.6%

3.8%

9.4%

1.9%

7.5%

88.0%

25.3%

32.0%

8.0%

1.3%

1.3%

9.3%

95.5%

28.8%

33.3%

4.5%

3.0%

93.8%

40.6%

31.3%

5.2%

2.1%

5.2%

4.2%

89.3%

38.7%

37.3%

10.7%

12.0%

0.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際千葉駅伝

千葉国際クロスカントリー大会

サンスポ千葉マリンマラソン

千葉市スポーツ・レクリエーション祭

幕張チャレンジトライアスロンフェスタ

稲毛夕焼けマラソン

知らない

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

中央区、緑区においては「千葉国際クロスカントリー大会」、美浜区では「サンスポ

千葉マリンマラソン」の認知度が他地区に比べ高くなっています。 

 

 
  

88.2%

37.6%

31.8%

8.2%

4.7%

2.4%

7.1%

86.8%

19.7%

22.4%

1.3%

5.3%

1.3%

7.9%

92.8%

26.1%

26.1%

2.9%

7.2%

0.0%

7.2%

96.0%

28.0%

22.0%

8.0%

0.0%

0.0%

4.0%

87.2%

51.1%

21.3%

8.5%

2.1%

2.1%

6.4%

90.8%

29.2%

61.5%

7.7%

13.8%

6.2%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際千葉駅伝

千葉国際クロスカントリー大会

サンスポ千葉マリンマラソン

千葉市スポーツ・レクリエーション祭

幕張チャレンジトライアスロンフェスタ

稲毛夕焼けマラソン

知らない

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

 
問 30 市には特にどのような情報を提供してほしいですか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「大会・イベントの開催案内」が一番多く 44.7％、次いで「健康・体力づくりに関す

る情報提供」37.1％となっています。 

性別で見ると、女性で「スポーツ教室の案内」が男性に比べ多くなっています。 

 

 

  

44.7%

27.9%

15.5%

25.6%

37.1%

9.6%

2.3%

49.1%

19.9%

15.2%

29.2%

34.5%

12.3%

1.8%

41.3%

34.1%

15.7%

22.9%

39.0%

7.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大会・イベントの開催案内

スポーツ教室の案内

クラブ・サークル団体の案内

施設の利用に関すること

健康・体力づくりに関する情報提供

千葉市ゆかりのチーム・選手の紹介

その他

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

年代が上がるにつれ、「健康・体力づくりに関する情報提供」が増加傾向にあります。

また、40 代では「スポーツ教室の案内」他の年代より多く、20 代・50 代では「大会･

イベントの開催案内」が多くなっています。 

 

 

 

 

  

64.0%

16.0%

16.0%

16.0%

16.0%

8.0%

8.0%

37.7%

34.0%

30.2%

30.2%

17.0%

11.3%

3.8%

46.7%

45.3%

16.0%

24.0%

22.7%

13.3%

2.7%

59.1%

24.2%

13.6%

28.8%

40.9%

7.6%

1.5%

42.7%

30.2%

13.5%

20.8%

54.2%

5.2%

0.0%

32.0%

12.0%

8.0%

30.7%

48.0%

13.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大会・イベントの開催案内

スポーツ教室の案内

クラブ・サークル団体の案内

施設の利用に関すること

健康・体力づくりに関する情報提供

千葉市ゆかりのチーム・選手の紹介

その他

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

（１１）市に期待する取組について 

 

問 31 スポーツ・レクリエーションをもっと振興させるために、市にはどのようなことに力を入れてほしい

と思いますか。（○は上位５つまで）【全員回答】 

①  全体、性別  

「スポーツ施設設備の充実」が一番多く 47.0％、次いで「スポーツ教室の充実」41.6％

となっています。 

性別による大きな違いは見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

38.6%

41.6%

16.0%

18.8%

11.2%

47.0%

15.7%

33.5%

25.1%

23.1%

8.1%

19.0%

10.4%

4.6%

12.2%

3.6%

5.8%

1.8%

6.6%

40.4%

38.0%

16.4%

17.5%

15.2%

51.5%

17.0%

34.5%

23.4%

27.5%

9.9%

21.1%

11.7%

5.8%

12.9%

5.3%

8.2%

1.8%

5.8%

37.2%

44.4%

15.7%

19.7%

8.1%

43.5%

14.8%

32.7%

26.5%

19.7%

6.7%

17.5%

9.4%

3.6%

11.7%

2.2%

4.0%

1.8%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の体力向上

スポーツ教室の充実

障害者に配慮したｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の推進

指導者の育成・活用

スポーツを通じた国際交流の促進

スポーツ施設設備の充実

ｽﾎﾟｰﾂ障害への対処や健康管理などに関する正し

いｽﾎﾟｰﾂ知識の普及

スポーツ活動に関する情報提供

民間のスポーツ施設との連携

ｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の場の確保

スポーツボランティアの支援

国際的、全国的な規模のイベントの誘致

地元プロスポーツの支援

新たなプロスポーツの誘致

トップアスリートとの市民交流

競技力向上

マリンスポーツの推進

その他

特になし

全体(n=394） 男性(n=171） 女性(n=223）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

②  年代別 

30 代･40 代の子育て世代においては「子供の体力の向上」が他の年代に比べ多く

なっています。30 代から 50 代では「スポーツ教室の充実」「スポーツやレクリエー

ション活動の場の確保」が多く、また、10 代･20 代では「国際的、全国的な規模の

イベントの誘致」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0%

36.0%

12.0%

8.0%

24.0%

4.0%

4.0%

0.0%

16.0%

1.9%

20.8%

13.2%

7.5%

15.1%

7.5%

13.2%

1.9%

5.7%

6.7%

16.0%

16.0%

6.7%

18.7%

6.7%

8.0%

2.7%

5.3%

12.1%

22.7%

9.1%

7.6%

15.2%

3.0%

6.1%

3.0%

1.5%

11.5%

19.8%

5.2%

2.1%

6.3%

1.0%

2.1%

0.0%

8.3%

9.3%

10.7%

10.7%

0.0%

5.3%

1.3%

4.0%

2.7%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツボランティアの支援

国際的、全国的な規模のイベントの誘致

地元プロスポーツの支援

新たなプロスポーツの誘致

トップアスリートとの市民交流

競技力向上

マリンスポーツの推進

その他

特になし

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）

50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）

16.0%

28.0%

16.0%

12.0%

12.0%

40.0%

0.0%

24.0%

28.0%

8.0%

43.4%

43.4%

18.9%

5.7%

7.5%

47.2%

11.3%

41.5%

28.3%

30.2%

50.7%

50.7%

16.0%

20.0%

12.0%

42.7%

9.3%

30.7%

30.7%

28.0%

25.8%

47.0%

13.6%

21.2%

10.6%

56.1%

19.7%

42.4%

31.8%

25.8%

38.5%

36.5%

15.6%

27.1%

11.5%

51.0%

21.9%

31.3%

16.7%

19.8%

41.3%

40.0%

17.3%

17.3%

12.0%

40.0%

20.0%

28.0%

22.7%

21.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の体力向上

スポーツ教室の充実

障害者に配慮したｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の推進

指導者の育成・活用

スポーツを通じた国際交流の促進

スポーツ施設設備の充実

ｽﾎﾟｰﾂ障害への対処や健康管理などに関する正しい

ｽﾎﾟｰﾂ知識の普及

スポーツ活動に関する情報提供

民間のスポーツ施設との連携

ｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の場の確保

20代(n=25） 30代(n=53） 40代(n=75）
50代(n=66） 60代(n=96） 70歳以上(n=75）
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Ⅲ．-1調査結果(市民)    

③  地区別 

緑区、美浜区では、様々な取組への要望が他地区に比べ多くなっています。また、

若葉区、緑区では「スポーツ施設整備の充実」への要望が７割以上と多くなってい

ます。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.2%

14.1%

8.2%

4.7%

10.6%

3.5%

3.5%

4.7%

9.4%

6.6%

17.1%

9.2%

3.9%

6.6%

1.3%

3.9%

1.3%

7.9%

14.5%

31.9%

11.6%

2.9%

15.9%

7.2%

5.8%

0.0%

5.8%

20.0%

44.0%

16.0%

4.0%

22.0%

10.0%

8.0%

0.0%

8.0%

21.3%

46.8%

17.0%

4.3%

23.4%

10.6%

8.5%

0.0%

8.5%

15.4%

33.8%

12.3%

3.1%

16.9%

7.7%

6.2%

0.0%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツボランティアの支援

国際的、全国的な規模のイベントの誘致

地元プロスポーツの支援

新たなプロスポーツの誘致

トップアスリートとの市民交流

競技力向上

マリンスポーツの推進

その他

特になし

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）

27.1%

41.2%

15.3%

18.8%

12.9%

51.8%

21.2%

35.3%

24.7%

28.2%

36.8%

39.5%

15.8%

15.8%

11.8%

43.4%

10.5%

28.9%

23.7%

18.4%

43.5%

37.7%

11.6%

24.6%

8.7%

50.7%

15.9%

37.7%

26.1%

18.8%

60.0%

52.0%

16.0%

34.0%

12.0%

70.0%

22.0%

52.0%

36.0%

26.0%

63.8%

55.3%

17.0%

36.2%

12.8%

74.5%

23.4%

55.3%

38.3%

27.7%

46.2%

40.0%

12.3%

26.2%

9.2%

53.8%

16.9%

40.0%

27.7%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供の体力向上

スポーツ教室の充実

障害者に配慮したｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の推進

指導者の育成・活用

スポーツを通じた国際交流の促進

スポーツ施設設備の充実

ｽﾎﾟｰﾂ障害への対処や健康管理などに関する正しい

ｽﾎﾟｰﾂ知識の普及

スポーツ活動に関する情報提供

民間のスポーツ施設との連携

ｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の場の確保

中央区(n=85） 花見川区(n=76） 稲毛区(n=69）

若葉区(n=50） 緑区(n=47） 美浜区(n=65）
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Ⅲ．-2調査結果(小学生)    

 小学生アンケート 2.

 

 属 性 （１）

 

問１ 性別を教えてください。【全員回答】 

男子が 49.1％、女子が 50.9％となっています。 

 

 

 

 あなたの健康状態等について （２）

 

問２ 健康状態をどのように感じていますか。【全員回答】 

「健康である」が一番多く、58.1％となっています。「どちらかと言えば健康である」

をあわせ約９割の児童が健康であると感じています。 

 

 
 

問３ 体力についてどのように感じていますか。【全員回答】 

「どちらかと言えば自信がある」が一番多く 38.3％、次いで「どちらかと言えば不安が

ある」24.7％となっています。「自信がある」とあわせ、自信があると回答した児童は、

約６割となっています。 

  

49.1% 50.9% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

（ｎ=587）

男子 女子 無回答

58.1% 29.8%
4.1%

0.5%

7.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

（n=587）

健康である どちらかと言えば健康である
どちらかと言えば健康でない 健康でない
わからない 無回答

19.6% 38.3% 24.7% 10.7% 6.3%
0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

（n=587）

自信がある どちらかと言えば自信がある
どちらかと言えば不安がある 不安がある
わからない 無回答
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 運動・スポーツの実施状況等について （３）

 

問４ 体育の授業以外で、運動・スポーツをどれくらいしますか。【全員回答】 

「週に３回以上」が、一番多く 51.6％となっています。週に１回以上の実施率は 88.9％

となっています。 

 
 

問５ する理由は何ですか。（○は３つまで）【問４で「行っている」と回答した方のみ】 

「楽しいから」が、一番多く 68.9％、次いで「体力をつけたいから」が 44.2％となっ

ています。 

 

 

 

問６ ほとんどしない理由は何ですか。（○は３つまで）【問４で「ほとんど行っていない」と回答した人の

み】 

「特に理由がない」が、一番多く 50.0％、次いで「勉強や塾で忙しいから」が 31.8％

となっています。 

 

  

51.6% 37.3%
4.8%

1.5%
3.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

（n=587）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答
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Ⅲ．-2調査結果(小学生)    

問７ 現在やっている運動・スポーツは何ですか。（○は３つまで）【全員回答】 

「かけっこ・鬼ごっこ」が、一番多く 37.3％、次いで「サッカー・フットサル」「水泳」

となっています。 

 
 

問８ 今後、やってみたいものは何ですか。（○３つまで） 

「テニス・ソフトテニス」「卓球」が、一番多く 32.0％、次いで「水泳」となっていま

す。行っている種目で上位だった「サッカー・フットサル」「水泳」のうち、「水泳」はや

ってみたい種目でも２割以上と多くなっています。 
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Ⅲ．-2調査結果(小学生)    

問９ 中学生になったら、どのようなところで運動・スポーツをしたいですか。（あてはまるものすべてに

○）【全員回答】 

「学校の部活動やクラブ」が、一番多く 73.4％、次いで「地域のクラブ・サークル」と

なっています。「どこにも入りたくない」は僅か 3.9％となっています。 

 

 

 

問 10 スイミングクラブや、地域の野球チームのような学校以外のスポーツクラブに入っていますか。

【全員回答】 

「はい」が 55.7％と半数以上の児童が学校以外のスポーツクラブに加入しています。 

 

 
 

問 11 入ったきっかけとそのスポーツは何ですか。（○は２つまで）【問 10 で「はい」と回答した人の

み】 

「家族にすすめられて」が 46.5％と一番多く、次いで「その他」となっています。「そ

の他」では、「兄弟・姉妹がやっていたから」「自分でやりたいと思ったから」「楽しそう

だったから」「体験してみて楽しかったから・面白かったから」と言った意見が多くなっ

ています。 

 

55.7% 43.6% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

（n=587）

はい いいえ 無回答
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Ⅲ．-2調査結果(小学生)    

加入しているスポーツをきいたところ、以下のような結果となりました。 

水泳         92 人 サッカー・フットサル 81 人 野球        27 人 

体操・新体操    22 人 ダンス         19 人 空手        18 人 

(ﾐﾆ)ﾊﾞｽｹｯﾄﾎﾞｰﾙ  14 人  バレエ         ７人  剣道        ７人  

その他（柔道、バトントワリング、レスリングなど） 

 

 運動・スポーツを行う場所・施設について （４）

 

問 12 体育の授業以外で、どのようなところで運動・スポーツをしていますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

「公園」が一番多く 60.1％、次いで「学校体育施設」50.9％となっています。 

 

 

問 13 次の主なスポーツ施設を知っていますか。（知っているものすべてに○）  

「こてはし温水プール」が一番多く 79.0％、次いで「昭和の森」「千葉ポートアリーナ」

となっています。認知率が 40％以上の施設は４施設、一方、10％以下の施設は８施設とな

っています。 
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Ⅲ．-2調査結果(小学生)    

 スポーツ観戦について （５）

 
問 14 この 1年間で次のような試合や大会を会場で見たことがありますか。（あてはまるものすべてに

○）【全員回答】 

「なし」が一番多く 79.0％と、次いで「ロッテやジェフなどの大会や試合」32.7％とな

っています。 

 

 

 

問 15 今後、どのような試合や大会を会場で見たいですか。（○は３つまで）【全員回答】 

「日本代表がでる大会や試合」が一番多く 62.7％、次いで「知り合いが出る大会や試合」

29.1％となっています。「ロッテやジェフなどの大会や試合」は実際観戦した割合少なく

20.8％となっています。 
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問 16 会場でもっと見るようになるためにはどのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで）【全

員回答】 

「近くで見れる試合・大会があれば」が一番多く 48.7％、次いで「親が許可してくれれ

ば」35.8％となっています。 
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 障害者スポーツの推進について （６）

 
問 17 障害者のスポーツを知っていますか。【全員回答】 

「知っている」が一番多く 75.1％で、４人に３人の割合で知っていると回答しています。 

 

 

 

問 18 障害者のスポーツを知っている理由はなんですか。（○は３つまで）【問 17 で「知っている」と

回答した人のみ】 

「テレビや新聞・雑誌で情報を知ったから」が一番多く 55.6％、次いで「パラリンピッ

ク等の大会を見たから」53.3％となっています。尚、「学校で学習したから」は 7.3％とな

っています。 

 

 

 

  

75.1% 6.1%12.1% 4.9%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

（n=587）

知っている どちらとも言えない
知らない わからない
無回答
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Ⅲ．-2調査結果(小学生)    

 プロスポーツなどとの交流について （７）

 
問 19 次のチームを知っていますか。（あてはまるものすべてに○）【全員回答】 

「千葉ロッテマリーンズ」が一番多く 94.0％、次いで「ジェフユナイテッド市原・千葉」

「ジェフユナイテッド市原・千葉レディース」となっています。野球・サッカー以外では

「イオン新体操クラブ」の認知度が高くなっています。 

 

 

問 20 プロスポーツなどとの交流として、市にはどのようなことに取り組んでほしいですか。（○は３つま

で）【全員回答】 

「選手の学校訪問」が一番多く 51.3％、次いで「交流できるイベントの開催」となって

います。 
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Ⅲ．-2調査結果(小学生)    

 スポーツやレクリエーションの情報について （８）

 
問 21 市内のスポーツやレクリエーションの行事などに関する情報は、主にどこから得ていますか。

（○は３つまで）【全員回答】 

「家族」が一番多く 31.3％、次いで「特になし」「友人・知人」となっています。 

 

 

 

問 22 次の市内で開催されているスポーツイベント等について知っていますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

「知らない」が一番多く約半数の児童がいずれのスポーツイベントも知らないと回答し

ています。「国際千葉駅伝」の認知度は一番高く 39.5％となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

 中学生アンケート 3.

 

 属 性 （１）

 

性別を教えてください。【全員回答】 

男性が 50.5％、女性が 46.9％となっています。 

 

 

 

お住まいの区はどこですか。 

中央区が一番多く 22.3％、次いで稲毛区となっています。一方、花見川区が一番少なく

5.3％となっています。 

 

 
 

 あなたの健康状態等について  （２）

 

問１ 健康状態をどのように感じていますか。 

「健康である」が一番多く 50.3％、次いで「どちらかと言えば健康である」34.9％とな

っています。「健康である」「どちらかと言えば健康である」をあわせ健康であると回答し

た生徒は、８割以上となっています。 

 

  

50.5% 46.9% 2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（n=507）

男性 女性 無回答

22.3% 5.3% 17.8% 17.6% 16.4% 17.6% 3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（n=507）

中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答

50.3% 34.9% 6.7%

1.0%

6.7%
0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（ｎ=507）

健康である どちらかと言えば健康である
どちらかと言えば健康でない 健康でない
わからない 無回答
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問２ 体力についてどのように感じていますか。 

「どちらかと言えば自信がある」が一番多く 35.9％、次いで「どちらかと言えば不安が

ある」28.4％となっています。「自信がある」とあわせ、自信があると回答した生徒は、

46.6％で５割以下となっています。 

 

 
 

 

 スポーツ・レクリエーションの実施状況等について  （３）

 

問３ スポーツ・レクリエーションをどの程度行っていますか。【全員回答】 

「週に３回以上」が、一番多く 71.2％となっています。週に１回以上の実施率は 79.5％

となっています。 

 
 

問４ 行う理由は何ですか。（○は３つまで）【問３で「行っている」と回答した人のみ】 

「部活動・クラブに所属しているから」が、一番多く 64.7％、次いで「体力の向上」と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.7% 35.9% 28.4% 17.2% 7.3%
0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（ｎ=507）

自信がある どちらかと言えば自信がある
どちらかと言えば不安がある 不安がある
わからない 無回答

71.2% 8.3%
5.9%

2.4%

11.2%
1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（ｎ=507）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問５ 行わない理由は何ですか。（○は２つまで）【問３で「ほとんど行っていない」と回答した人のみ】 

「好きではない」が、一番多く 45.6％、次いで「特に理由はない」となっています。 

 

 

 

問６ より多く行うためには、どのようになればいいと思いますか。（○は３つまで）【全員回答】 

「身近で気軽に使える施設があれば」が、一番多く 50.5％、次いで「時間に余裕があれ

ば」「一緒に行う仲間がいれば」となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問７ 現在行っている種目は何ですか。（○は５つまで）【全員回答】 

「ランニング・マラソン」が、一番多く 18.9％、次いで「サッカー・フットサル」「バ

スケットボール」となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問８ 今後、行ってみたい種目は何ですか。（３つまで）【全員回答】 

「スキー・スノーボード」が、一番多く 23.7％、次いで「バドミントン」「テニス・ソ

フトテニス」となっています。行っている種目で上位だった「ランニング・マラソン」「サ

ッカー・フットサル」「バスケットボール」のうち、行ってみたい種目でも比較的多いの

は「バスケットボール」のみとなっています。 

 

 

 

問９ 現在、スポーツ・レクリエーションの部活動やクラブに所属していますか。（あてはまるのもすべて

に○）【全員回答】 

「学校の部活動やクラブ」が、一番多く 70.6％、一方で、「所属していない」が約１割

となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 10 所属している理由は何ですか。（○は２つまで）【問９で「部活動･クラブ所属している」と回答し

た人のみ】 

「健康・体力づくりのため」が、一番多く 45.7％、次いで「仲間と一緒にできるから」

となっています。 

 

 

 

問 11 所属していない理由は何ですか。（○は２つまで）【問９で「所属していない」と回答した人の

み】 

「入っていたが辞めた」が、一番多く 42.0％、次いで「ほかにやりたいことがあるから」

となっています。 

 

 

 

問 12 卒業後もスポーツ・レクリエーションをしたいと思いますか。【全員回答】 

「はい」が、58.4％で、「いいえ」は僅か 7.5％となっています。 

 

 

 

58.4% 7.5% 28.0% 6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（n=507）

はい いいえ わからない 無回答
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

 スポーツ・レクリエーションを行う場所・施設について  （４）

 

問 13 主にどのような場所で行っていますか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

「学校体育施設」が、一番多く 61.9％となっています。 

 

 

問 14 その場所を主に利用する理由は何ですか。（○は３つまで）【問 13 で「行う場所」を回答した

人のみ】 

「部活動やクラブ活動のため」が、一番多く 57.1％、次いで「自宅から近い」となって

います。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 15 次の主な公共スポーツ施設を知っていますか。（知っているものすべてに○）【全員回答】 

「千葉ポートアリーナ」が一番多く 82.6％、次いで「こてはし温水プール」「青葉の森

スポーツプラザ」となっています。認知率が 40％以上の施設は６施設、一方、10％以下の

施設は６施設となっています。 

 

 

 

問 16 市のスポーツ施設について満足していますか。【全員回答】 

「まあまあ満足している」が一番多く 34.3％、次いで「満足している」となっています。

「満足している」「まあまあ満足している」と合わせ「満足している」と回答した生徒は

約６割となっています。 

 
  

22.3% 34.3% 14.0% 4.3%
4.5%

19.9% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（n=507）

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 17 市の公共スポーツ施設に望むことはなんですか。（○は上位３つまで）【全員回答】 

「利用料金の値下げ」が一番多く 45.0％、次いで「利用時間の延長」となっています。 

 

 

 

 スポーツ・レクリエーションの行事について （５）

 

問 18 この 1 年間に、どのような行事に参加しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「部活動やクラブの各種スポーツ大会・試合」が一番多く、70.8％、次いで「運動会、

スポーツ・レクリエーション祭などの地域スポーツイベント」となっています。一方「特

になし」と回答した生徒は 12.8％となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 19 今後、どのような行事に参加したいですか。（上位２つまで）【全員回答】 

各項目において 30％前半となっています。参加行事で多かった「部活動やクラブの各

種スポーツ大会・試合」「運動会、スポーツ・レクリエーション祭などの地域スポーツ

イベント」の参加意向は減少した一方で、「市及び民間等が主催する各種スポーツ大会・

試合」「野外活動及びレクリエーション行事」の参加意向は参加実績より 20％以上も増

加しています。 

 

 

 

 

 スポーツ観戦について （６）

 

問 20 この 1 年間で以下のような大会や試合を会場で観戦したことがありますか。（あてはまるもの

すべてに○）【全員回答】 

「市レベルの大会や試合」が一番多く、54.6％、次いで「県レベルの大会や試合」と

なっています。一方「特になし」と回答した生徒は 24.7％となっており、４人に１人の

割合で会場で観戦していない結果となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 21 今後、どのような大会や試合を会場で観戦したいですか。（○は３つまで）【全員回答】 

「プロの大会や試合」が一番多く 51.9％、次いで「国際的な大会や試合」46.2％とな

っています。一方、「特になし」が 17.9％となっています。 

 

 

 

問 22 今より観戦するようになるためにはどのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで）【全

員回答】 

「身近に観戦できる機会が多ければ」が一番多く 54.4％、次いで「時間に余裕があれ

ば」35.3％、「チケット（入場料）が安ければ」34.5％となっています。 

 

 

 

  



 

 

 

122 

Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

 障害者スポーツの観戦について （７）

 

問 23 障害者スポーツに関心がありますか。【全員回答】 

「どちらとも言えない」が一番多く 36.7％、次いで「ない」24.7％となっています。

「ある」は 20.9％となっています。 

 

 

 

問 24 障害者スポーツに関心がある理由はなんですか。（○は３つまで）【問 23 で「ある」と回答した

人のみ】 

「テレビや新聞・雑誌で情報を知ったから」が一番多く 41.5％、次いで「障害者スポ

ーツという言葉をよく耳にするから」29.2％となっています。 

 

 

 

  

20.9% 36.7% 24.7% 15.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生

（n=507）

ある どちらとも言えない ない わからない 無回答
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 25 障害者スポーツの推進として、市にはどのようなことに取り組んでほしいですか。（○は上位３

つまで）【全員回答】 

「わからない」が一番多く 35.5％、次いで「障害者が継続してスポーツ・レクリエー

ションを行える施設・環境の整備」31.0％、「障害者への理解を深めるスポーツ・レク

リエーションイベントの開催」29.6％となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

 トップスポーツとの交流について  （８）

 

問 26 次のトップスポーツチームを知っていますか。（あてはまるものすべてに○）  

「千葉ロッテマリーンズ（野球）」が一番多く 91.9％、次いで「ジェフユナイテッド

市原・千葉（サッカー）」71.2％、「ジェフユナイテッド市原・千葉レディース(サッカ

ー」47.1％となっています。 

尚、15 チームのうち８チームの認知度が１割以下となっており、障害者スポーツであ

る「ＢＬＡＳＴ（ウィルチェアラグビー）」「ＲＩＺＥ（ウィルチェアラグビー）」認知

度は特に低くなっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 27 トップスポーツとの交流として、市にはどのようなことに取り組んでほしいですか。（○は上位３つ

まで）【全員回答】 

「交流できるイベントの開催」が一番多く 41.2％、次いで「選手の学校訪問」33.5％

となっています。 

 

 

 

 

 スポーツ・レクリエーションの情報について  （９）

問 28 市内のスポーツ・レクリエーションの行事などに関する情報は、主にどこから得ていますか。

（○は３つまで）【全員回答】 

「特になし」が一番多く 32.7％、次いで「友人・知人」25.0％、「チラシ・パンフレ

ット」23.1％となっています。 
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Ⅲ．-3調査結果(中学生)    

問 29 次の市内で開催されているスポーツイベント等について知っていますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

「国際千葉駅伝」が一番多く 58.4％となっています。次いで「知らない」32.9％とな

っています。３人に１人の割合で市内で開催されるスポーツイベントを知らないという

結果となっています。 

 

 

 

問 30 市には特にどのような情報を提供してほしいですか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

「大会・イベントの開催案内」が一番多く 55.2％、次いで「施設の利用に関すること」

20.7％となっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

 高校生アンケート 4.

 

 属 性 （１）

 

性別を教えてください。【全員回答】 

男性が 51.4％、女性が 46.2％となっています。 

 

 

 

 

お住まいの区はどこですか。【全員回答】 

美浜区が一番多く 21.4％、次いで中央区となっています。一方、花見川区が一番少なく

11.4％となっています。 

 

 
 

 あなたの健康状態等について  （２）

 

問１ 健康状態をどのように感じていますか。 

「健康である」が一番多く 51.1％、次いで「どちらかと言えば健康である」36.0％とな

っています。健康であると回答した生徒は、８割以上となっています。 

 

  

51.4% 46.2% 2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

男性 女性 無回答

18.1% 11.4% 19.1% 12.9% 14.6% 21.4% 2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答

51.1% 36.0%
7.7%

2.3%

2.1%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（ｎ=519）

健康である どちらかと言えば健康である
どちらかと言えば健康でない 健康でない
わからない 無回答
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問２ 体力についてどのように感じていますか。 

「どちらかと言えば自信がある」が一番多く 33.3％、次いで「どちらかと言えば不安が

ある」27.7％となっています。「自信がある」とあわせ、自信があると回答した生徒は 43.1％

で、５割以下となっています。 

 
 

 スポーツ・レクリエーションの実施状況等について  （３）

 

問３ スポーツ・レクリエーションをどの程度行っていますか。【全員回答】 

「週に３回以上」が、一番多く 58.8％となっています。週に１回以上の実施率は 70.0 

％となっています。 

 

 
 

問４ 行う理由は何ですか。（○は３つまで）【問３で「行っている」と回答した人のみ】 

「部活動・クラブに所属しているから」が、一番多く 59.7％、次いで「楽しみ」となっ

ています。 

  

9.8% 33.3% 27.7% 23.1% 5.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

自信がある どちらかと言えば自信がある
どちらかと言えば不安がある 不安がある
わからない 無回答

58.8% 10.2%
3.9%

3.3%
23.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問５ 行わない理由は何ですか。（○は２つまで）【問３で「ほとんど行っていない」と回答した人のみ】 

「特に理由はない」が、一番多く 39.9％、次いで「好きではない」となっています。 

 

 

問６ より多く行うためには、どのようになればいいと思いますか。（○は３つまで）【全員回答】 

「身近で気軽に使える施設があれば」が、一番多く 48.6％、次いで「時間に余裕があれ

ば」「一緒に行う仲間がいれば」となっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問７ 現在行っている種目は何ですか。（○は５つまで）【全員回答】 

「ランニング・マラソン」が、一番多く 14.1％、次いで「ウォーキング」「テニス・ソ

フトテニス」となっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問８ 今後、行ってみたい種目は何ですか。（３つまで）【全員回答】 

「スキー・スノーボード」が、一番多く 27.2％、次いで「バドミントン」「ダンス」「テ

ニス・ソフトテニス」「登山・キャンプ」となっています。行っている種目で上位だった

「ランニング・マラソン」「ウォーキング」「テニス・ソフトテニス」のうち、行ってみた

い種目でも比較的多いのは「テニス・ソフトテニス」のみとなっています。 

 

 

 

問９ 現在、スポーツ・レクリエーションの部活動やクラブに所属していますか。（あてはまるのもすべて

に○）【全員回答】 

「学校の部活動やクラブ」が、一番多く 60.3％、一方で、「所属していない」約２割と

なっています。 

  



 

 

 

132 

Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 10 所属している理由は何ですか。（○は２つまで）【問９で「部活動･クラブ所属している」と回答し

た人のみ】 

「仲間と一緒にできるから」が、一番多く 41.9％、次いで「健康・体力づくりのため」

となっています。 

 

 

問 11 所属していない理由は何ですか。（○は２つまで）【問９で「所属していない」と回答した人の

み】 

「ほかにやりたいことがあるから」が、一番多く 42.7％、次いで「入っていたが辞めた」

となっています。 

 

 

 

問 12 卒業後もスポーツ・レクリエーションをしたいと思いますか。【全員回答】 

「はい」が、56.8％で、「いいえ」は 11.9％となっています。 

 
 

  

56.8% 11.9% 27.9% 3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

はい いいえ わからない 無回答
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

 スポーツ・レクリエーションを行う場所・施設について  （４）

 

問 13 主にどのような場所で行っていますか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

「学校体育施設」が、一番多く 54.9％となっています。 

 

 

 

問 14 その場所を主に利用する理由は何ですか。（○は３つまで）【問 13 で「行う場所」を回答した

人のみ】 

「部活動やクラブ活動のため」が、一番多く 55.5％、次いで「自宅から近い」となって

います。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 15 次の主な公共スポーツ施設を知っていますか。（知っているものすべてに○）【全員回答】 

「千葉ポートアリーナ」が一番多く 81.7％、次いで「こてはし温水プール」「青葉の森

スポーツプラザ」となっています。認知率が 40％以上の施設は９設、一方、10％以下の施

設は６施設となっています。 

 

 

 

問 16 市のスポーツ施設について満足していますか。【全員回答】 

「まあまあ満足している」が一番多く 30.8％、次いで「満足している」となっています。

「満足している」「まあまあ満足している」と合わせ「満足している」と回答した方は約

６割となっています。 

 

 
  

13.3% 30.8% 19.1% 7.7%5.4% 23.1% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 17 市の公共スポーツ施設に望むことはなんですか。（○は上位３つまで）【全員回答】 

「利用料金の値下げ」が一番多く 45.5％、次いで「施設設備の充実」となっています。 

 

 

 

 スポーツ・レクリエーションの行事について （５）

 

問 18 この 1 年間に、どのような行事に参加しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

「部活動やクラブの各種スポーツ大会・試合」が一番多く、57.4％となっています。

一方「特になし」と回答した生徒は 29.5％で、３割の方がいずれの行事にも参加してい

ない結果となっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 19 今後、どのような行事に参加したいですか。（上位２つまで）【全員回答】 

「運動会、スポーツ・レクリエーション祭などの地域スポーツイベント」が、一番多

く 48.6％となっています。参加行事で多かった「部活動やクラブの各種スポーツ大会・

試合」は減少する一方、「運動会、スポーツ・レクリエーション祭などの地域スポーツ

イベント」「市及び民間等が主催する各種スポーツ大会・試合」「野外活動及びレクリエ

ーション行事」の参加意向は、参加実績の２倍以上と大きく増加しています。 

 

 

 

 スポーツ観戦について （６）

 

問 20 この 1 年間で以下のような大会や試合を会場で観戦したことがありますか。（あてはまるもの

すべてに○）【全員回答】 

「県レベルの大会や試合」が一番多く、44.5％、次いで「市レベルの大会や試合」と

なっています。一方「特になし」と回答した生徒は 28.7％となっており、４人に１人の

割合で会場で観戦していない結果となっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 21 今後、どのような大会や試合を会場で観戦したいですか。（○は３つまで）【全員回答】 

「国際的な大会や試合」が一番多く 56.8％、次いで「プロの大会や試合」48.0％とな

っています。一方、「特になし」が 19.3％となっています。 

 

 

問 22 今より観戦するようになるためにはどのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで）【全

員回答】 

「身近に観戦できる機会が多ければ」が一番多く 56.1％、次いで「チケット（入場料）

が安ければ」46.4％、「時間に余裕があれば」44.9％となっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

 障害者スポーツの観戦について （７）

 

問 23 障害者スポーツに関心がありますか。【全員回答】 

「どちらとも言えない」が一番多く 42.4％、次いで「ない」29.7％となっています。

「ある」は 16.0％となっています。 

 

 

 

問 24 障害者スポーツに関心がある理由はなんですか。（○は３つまで）【問 23 で「ある」と回答した

人のみ】 

「障害者スポーツを見たことがありから」が一番多く 42.2％、次いで「テレビや新聞・

雑誌で情報を知ったから」25.3％となっています。 

 

 

 

 

  

16.0% 42.4% 29.7% 11.2%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

（n=519）

ある どちらとも言えない ない わからない 無回答
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 25 障害者スポーツの推進として、市にはどのようなことに取り組んでほしいですか。（○は上位３

つまで）【全員回答】 

「障害者が継続してスポーツ・レクリエーションを行える施設・環境の整備」が一番

多く 34.9％、次いで「障害者スポーツ・レクリエーション種目の情報発信」31.4％とな

っています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

 トップスポーツとの交流について  （８）

 

問 26 次のトップスポーツチームを知っていますか。（あてはまるものすべてに○）  

「千葉ロッテマリーンズ（野球）」が一番多く 96.0％、次いで「ジェフユナイテッド

市原・千葉（サッカー）」78.0％、「ジェフユナイテッド市原・千葉レディース」44.9％

となっています。 

なお、15 チームのうち９チームの認知度が１割以下となっており、障害者スポーツで

ある「ＢＬＡＳＴ（ウィルチェアラグビー）」「ＲＩＺＥ（ウィルチェアラグビー）」認

知度は特に低くなっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 27 トップスポーツとの交流として、市にはどのようなことに取り組んでほしいですか。（○は上位３つ

まで）【全員回答】 

「交流できるイベントの開催」が一番多く 36.6％、次いで「その他」「選手の学校訪

問」となっています。 

 
 

 

 スポーツ・レクリエーションの情報について  （９）

問 28 市内のスポーツ・レクリエーションの行事などに関する情報は、主にどこから得ていますか。

（○は３つまで）【全員回答】 

「特になし」が一番多く 46.6％、次いで「ちば市政だより」17.0％「友人・知人」15.6％

となっています。 
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Ⅲ．-4調査結果(高校生)    

問 29 次の市内で開催されているスポーツイベント等について知っていますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

「国際千葉駅伝」が一番多く 66.7％となっています。次いで「知らない」25.0％とな

っています。４人に１人の割合で市内で開催されるスポーツイベントを知らないという

結果となっています。 

 

 

問 30 市には特にどのような情報を提供してほしいですか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

「大会・イベントの開催案内」が一番多く 49.1％、次いで「施設の利用に関すること」

25.2％となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

143 

Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

 市民アンケート＜クロス集計と設問比較＞ 5.

 

 実施頻度別クロス集計 （１）

 

健康状態等について 

① 問１ 健康状態をどのように感じていますか。【全員回答】 

 

「健康である」と「どちらかと言えば健康である」をあわせると実施頻度による大きな

違いは見られません。 

しかし、ほとんど行っていない方では、「どちらかと言えば健康でない」「健康でない」

とをあわせると２割を超えています。定期的に運動・スポーツを行っている方に比べ１割

程度多くの方が、健康でないと感じています。 

 

  

35.9%

46.2%

32.1%

52.6%

23.6%

50.0%

42.3%

62.3%

36.8%

52.2%

9.4%

10.3%

3.8%

10.5%

15.2%

1.3%

7.3%

1.6%

1.9%

1.1%

3.1%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３回以上

(n=64）

週に１～２回

(n=78）

月に1～３回

(n=53）

年に１～11回

(n=19）

ほとんど行って

いない(n=178）

健康である どちらかと言えば健康である

どちらかと言えば健康でない 健康でない

わからない 無回答
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

スポーツ・レクリエーションの実施状況等について 

① 問８ より多く行うためには、どのようになればいいと思いますか。（○は３つまで）【全員回答】 

 

実施頻度が上がるにしたがって「身近で気軽に使える施設があれば」「安く使える施設

があれば」が増加傾向にあります。一方で、「体調が良くなれば」実施頻度が下がるにし

たがって増加傾向にあります。 

また、ほとんど行っていない方では、「きっかけや機会があれば」が行っている方に比

べ多くなっています。 

 

 

  

79.7%

51.6%

21.9%

0.0%

15.6%

12.5%

20.3%

1.6%

28.1%

1.6%

0.0%

70.5%

55.1%

25.6%

2.6%

17.9%

17.9%

24.4%

6.4%

26.9%

0.0%

0.0%

66.0%

47.2%

32.1%

3.8%

13.2%

18.9%

35.8%

5.7%

20.8%

0.0%

0.0%

63.2%

52.6%

5.3%

10.5%

15.8%

5.3%

36.8%

0.0%

26.3%

0.0%

5.3%

48.9%

35.4%

25.3%

5.6%

11.2%

6.7%

41.0%

13.5%

41.0%

0.6%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽に使える施設

があれば

安く使える施設があれば

一緒に行う仲間がいれば

子どもを預けられるところ

があれば

教えてくれる人がいれば

時間に余裕があれば

体調が良くなれば

特に理由はない

きっかけや機会があれば

その他

わからない

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）



 

 

 

145 

Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

クラブやサークルについて 

 

① 問９ 現在、スポーツやレクリエーションのクラブやサークルに所属していますか。（あてはまるもの

全てに○）【全員回答】 

 

週３回以上の方は「民間のスポーツクラブ」、また週に１～２回の方は「地域の仲間の

クラブやサークル」が一番多くなっています。 

週に１回以上行っている方でも、約４割の方が「どこにも所属していない」となってい

ます。 

 

 

 

  

9.4%

15.6%

31.3%

3.1%

3.1%

40.6%

6.4%

29.5%

21.8%

2.6%

9.0%

38.5%

5.7%

13.2%

9.4%

1.9%

5.7%

62.3%

5.3%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

89.5%

0.6%

1.7%

0.6%

0.0%

2.2%

94.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や職場のクラブや

サークル

地域の仲間のクラブや

サークル

民間のスポーツクラブ

総合型地域スポーツクラブ

その他

どこにも所属していない

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

② 問 10 クラブ・サークルに加入している理由は何ですか。（○は２つまで）【問９で「所属している」

に○をつけた方のみ】 

 

週 1 回以上行っている方は「健康・体力づくりのため」「仲間と一緒にできるから」が

約７割以上と多くなっています。また週に１～２回の方では、「指導者がいるから」が 50％

となっており、週に３回以上の方の 26.9％を大きく上回っています。 

 

 

  

84.6%

69.2%

42.3%

3.8%

26.9%

0.0%

11.5%

3.8%

7.7%

11.5%

96.7%

76.7%

23.3%

6.7%

50.0%

16.7%

10.0%

6.7%

13.3%

3.3%

27.3%

27.3%

21.2%

0.0%

9.1%

3.0%

3.0%

3.0%

12.1%

0.0%

11.8%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

3.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康・体力づくりのため

仲間と一緒にできるから

継続して活動できるから

家族で一緒に参加できるから

指導者がいるから

気軽に参加できるから

技術を習得できるから

近くにあるから

施設用具が揃っているから

その他

週に３回以上(n=26） 週に１～２回(n=30）
月に1～３回(n=33） 年に１～11回(n=17）
ほとんど行っていない(n=168）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

スポーツ・レクリエーションを行う場所・施設について 

① 問 12 主にどのような場所で行っていますか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

 

実施頻度が上がるにしたがって「民間のフィットネスクラブ」が増加傾向にあります。

「公共のスポーツ施設」「歩道・道路」は実施頻度にかかわらず、多くの方が利用されて

います。 

 

 

 

  

28.1%

21.9%

14.1%

1.6%

9.4%

1.6%

25.0%

45.3%

9.4%

1.6%

21.8%

33.3%

17.9%

11.5%

9.0%

2.6%

11.5%

34.6%

11.5%

0.0%

13.2%

18.9%

11.3%

5.7%

13.2%

3.8%

15.1%

39.6%

11.3%

7.5%

5.3%

26.3%

26.3%

10.5%

15.8%

0.0%

5.3%

10.5%

10.5%

21.1%

3.4%

6.2%

2.8%

0.6%

8.4%

1.1%

9.6%

20.2%

3.9%

48.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

民間のフィットネスクラブ（ジム）

公共のスポーツ施設

民間のスポーツ施設

学校体育施設（体育館やｸﾞﾗｳﾝ

ﾄﾞ等）

自宅

職場

公園

歩道・道路（ジョギング等）

その他

特になし

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

② 問 13 その場所を主に利用する理由は何ですか。（○は３つまで）【問 12 で「場所・施設」に○を

つけた方のみ】 

 

実施頻度が上がるにしたがって「自宅から近い」「仲間・友達がいる」が増加傾向にあ

ります。一方で、年に 1～11 回の方では「利用料金が安い」が一番多くなっています。 

 

 

  

69.8%

4.8%

15.9%

7.9%

22.2%

17.5%

14.3%

7.9%

30.2%

12.7%

4.8%

9.5%

59.0%

3.8%

7.7%

17.9%

26.9%

23.1%

19.2%

2.6%

33.3%

10.3%

9.0%

3.8%

63.3%

0.0%

14.3%

12.2%

32.7%

6.1%

6.1%

14.3%

12.2%

10.2%

4.1%

2.0%

26.7%

6.7%

20.0%

20.0%

40.0%

6.7%

13.3%

0.0%

6.7%

6.7%

0.0%

20.0%

41.3%

5.4%

15.2%

13.0%

22.8%

3.3%

1.1%

8.7%

3.3%

5.4%

0.0%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から近い

通勤・通学先から近い

早朝・夜間に利用できる

土・日曜日、祝日など休日に利

用できる

利用料金が安い（かからない）

自分のﾚﾍﾞﾙに合った指導が受け

られる

家族で利用できる

家族で利用できる

仲間・友達がいる

好きなｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝができ

る

技術が向上する

その他

週に３回以上(n=63） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=49） 年に１～11回(n=15）
ほとんど行っていない(n=92）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

③ 問 14 千葉市は公共や民間も含めスポーツ施設が充実していると思いますか。【全員回答】 

 

実施頻度にかかわらず「充実している」「まあまあ充実している」をあわせた充実して

いると感じている方は 20％前後となっています。一方で、「あまり充実していない」「充実

していない」をあわせた充実していないと感じている方も同率程度となっています。  

 

 

 

④ 問 16 市のスポーツ施設について満足していますか。【全員回答】 

 

実施頻度にかかわらず「満足している」「まあまあ満足している」をあわせた満足して

いる方は 20％前後となっています。一方で、「あまり満足していない」「満足していない」

をあわせた満足していない方も同率程度となっています。 

問 14 の充実感と同様の結果となっています。 

 

 

  

3.1%

3.8%

5.7%

0.0%

2.8%

23.4%

33.3%

11.3%

15.8%

15.7%

28.1%

26.9%

30.2%

52.6%

19.1%

10.9%

16.7%

15.1%

5.3%

9.6%

7.8%

10.3%

11.3%

5.3%

7.3%

25.0%

7.7%

24.5%

21.1%

43.8%

1.6%

1.3%

1.9%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３回以上

(n=64）

週に１～２回

(n=78）

月に1～３回

(n=53）

年に１～11回

(n=19）

ほとんど行って

いない(n=178）

充実している まあまあ充実している
どちらとも言えない あまり充実していない
充実していない わからない
無回答

4.7%

2.6%

3.8%

0.0%

2.2%

12.5%

24.4%

11.3%

21.1%

12.4%

31.3%

34.6%

30.2%

42.1%

23.6%

9.4%

12.8%

13.2%

10.5%

8.4%

14.1%

9.0%

9.4%

0.0%

6.7%

26.6%

14.1%

28.3%

15.8%

45.5%

1.6%

2.6%

3.8%

10.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３回以上

(n=64）

週に１～２回

(n=78）

月に1～３回

(n=53）

年に１～11回

(n=19）

ほとんど行って

いない(n=178）

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

スポーツ・レクリエーションの行事について 

① 問 18 この 1 年間に、どのような行事に参加しましたか。（あてはまるものすべてに○）【全員回

答】 

 

実施頻度にかかわらず「特になし」が一番多くなっています。 

週に１～２回の方が、比較的多くのイベントに参加しています。 

 

 

  

17.2%

10.9%

6.3%

9.4%

9.4%

7.8%

56.3%

26.9%

21.8%

15.4%

6.4%

7.7%

3.8%

48.7%

15.1%

3.8%

5.7%

9.4%

13.2%

3.8%

58.5%

36.8%

10.5%

5.3%

0.0%

5.3%

0.0%

52.6%

8.4%

1.1%

0.6%

0.6%

2.2%

0.6%

87.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催す

るスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

② 問 19 今後、どのような行事に参加したいですか。（問 18の選択肢から、上位２つまで番号を記

入）【全員回答】 

 

実施頻度にかかわらず「野外活動及びレクリエーション行事」が一番多くなっていま

す。実施頻度による大きな違いは見られません。 

 

 

  

25.0%

12.5%

25.0%

6.3%

34.4%

4.7%

4.7%

23.1%

15.4%

23.1%

24.4%

34.6%

1.3%

2.6%

13.2%

9.4%

18.9%

15.1%

34.0%

3.8%

11.3%

21.1%

5.3%

36.8%

15.8%

31.6%

5.3%

0.0%

26.4%

7.9%

19.1%

7.3%

36.0%

1.7%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭

などの地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大

会や行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催す

るスポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事

（ハイキング、サイクリングなど）

その他

特になし

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

スポーツ観戦について 

① 問 20 この 1 年間で次のような大会や試合を会場で観戦したことがありますか。(あてはまるもの

すべて）【全員回答】 

 

実施頻度にかかわらず「特になし」が一番多くなっています。「観戦した」と回答し

た方で一番多いのは、実施頻度にかかわらず「プロの大会や試合」となっています。週

に１～２回の方で、様々な大会や試合の観戦率が高くなっています。 

 

 

  

3.1%

26.6%

7.8%

6.3%

9.4%

9.4%

0.0%

42.2%

9.0%

42.3%

10.3%

15.4%

10.3%

12.8%

1.3%

57.7%

11.3%

32.1%

7.5%

9.4%

5.7%

5.7%

3.8%

50.9%

5.3%

31.6%

0.0%

15.8%

21.1%

10.5%

0.0%

52.6%

3.9%

16.3%

2.2%

3.4%

2.8%

1.7%

0.0%

30.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）

月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）

ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

② 問 21 今後、どのような大会や試合を会場で観戦したいですか。（○は３つまで）【全員回答】 

 

「国際的な大会や試合」「プロの大会や試合」への観戦意向が高く、実施頻度による

大きな違いは見られません。 

 

 

  

46.9%

46.9%

26.6%

4.7%

7.8%

9.4%

0.0%

29.7%

56.4%

57.7%

35.9%

10.3%

3.8%

9.0%

0.0%

17.9%

41.5%

54.7%

18.9%

5.7%

1.9%

9.4%

1.9%

17.0%

63.2%

68.4%

21.1%

10.5%

5.3%

0.0%

0.0%

21.1%

44.9%

48.3%

24.7%

7.9%

2.8%

5.1%

0.0%

29.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）

月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）

ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

スポーツ・レクリエーションの情報について 

① 問 28 市内のスポーツ・レクリエーションの行事などに関する情報は、主にどこから得ていますか。

（○は３つまで）【全員回答】 

 

実施頻度にかかわらず「ちば市政だより」が一番多くなっています。実施頻度が上が

るにしたがって様々な媒体で増加傾向にあります。 

 

 

  

67.2%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

21.9%

7.8%

21.9%

12.5%

1.6%

6.3%

17.2%

69.2%

12.8%

1.3%

3.8%

1.3%

14.1%

12.8%

24.4%

19.2%

3.8%

1.3%

14.1%

58.5%

9.4%

0.0%

1.9%

0.0%

22.6%

3.8%

17.0%

15.1%

3.8%

1.9%

20.8%

57.9%

26.3%

0.0%

10.5%

0.0%

26.3%

5.3%

15.8%

21.1%

10.5%

0.0%

21.1%

53.9%

9.6%

0.6%

1.7%

0.6%

14.0%

1.1%

14.0%

8.4%

4.5%

1.7%

32.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ちば市政だより

市のホームページ

市のFB･LINE･twitter

市以外のホームページ

市以外のFB･LINE･twitter

自治会の回覧

所属しているｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ

チラシ・パンフレット

友人・知人

家族

その他

特になし

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

② 問 29 次の市内で開催されているスポーツイベント等について知っていますか。（あてはまるもの

すべて）【全員回答】 

 

実施頻度にかかわらず「国際千葉駅伝」が一番多く認知度は 87％以上となっています。

一方で、「千葉市スポーツ・レクリエーション祭」「幕張チャレンジトライアスロンフェ

スタ」「稲毛夕焼けマラソン」は実施頻度にかかわらず 10％前後となっています。 

 

 

  

93.8%

46.9%

42.2%

7.8%

6.3%

0.0%

1.6%

87.2%

34.6%

39.7%

11.5%

7.7%

3.8%

7.7%

90.6%

34.0%

32.1%

3.8%

11.3%

3.8%

5.7%

100.0%

36.8%

31.6%

10.5%

10.5%

10.5%

0.0%

87.6%

22.5%

23.0%

2.8%

2.8%

0.6%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際千葉駅伝

千葉国際クロスカントリー大会

サンスポ千葉マリンマラソン

千葉市スポーツ・レクリエーション祭

幕張チャレンジトライアスロンフェスタ

稲毛夕焼けマラソン

知らない

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）
月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）
ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

③ 問 30 市には特にどのような情報を提供してほしいですか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

 

実施頻度が上がるにしたがって「クラブ・サークル団体の案内」「健康・体力づくり

に関する情報提供」が増加傾向にあります。ほとんど行っていない方も、「大会・イベ

ントの開催案内」「健康・体力づくりに関する情報提供」は高い値となっています。 

 

 

  

48.4%

21.9%

14.1%

28.1%

42.2%

6.3%

1.6%

50.0%

32.1%

23.1%

23.1%

42.3%

6.4%

1.3%

39.6%

30.2%

20.8%

28.3%

28.3%

7.5%

3.8%

42.1%

31.6%

15.8%

36.8%

21.1%

15.8%

0.0%

42.7%

27.0%

10.7%

24.2%

37.1%

12.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大会・イベントの開催案内

スポーツ教室の案内

クラブ・サークル団体の案内

施設の利用に関すること

健康・体力づくりに関する情報提供

千葉市ゆかりのチーム・選手の紹介

その他

週に３回以上(n=64） 週に１～２回(n=78）

月に1～３回(n=53） 年に１～11回(n=19）

ほとんど行っていない(n=178）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

 設問比較 （２）

 

スポーツ・レクリエーションの実施状況等について 

① 問 7 現在行っている種目と、問 8 今後行ってみたい種目【全員回答】 

 

「ランニング・マラソン」「健康体操・ラジオ体操」「ゴルフ」では実施割合と、実施意

向割合に大きな差は生じていません。一方で「ウォーキング」の実施率は高いものの、実

施意向大きく下がっています。 

また、「ヨガ・太極拳」「水泳」「登山・キャンプ」等は実施率は低いものの、実施意向

は高い値となっています。 

  

42.4%

10.4%

18.0%

6.3%

6.1%

3.0%

2.0%

7.1%

12.4%

3.0%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

4.1%

0.8%

2.5%

0.0%

3.6%

0.3%

0.5%

0.5%

0.0%

2.5%

1.0%

3.6%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

14.5%

17.5%

8.4%

15.7%

22.3%

9.1%

9.4%

5.8%

23.6%

9.6%

5.3%

3.6%

0.0%

2.3%

0.3%

2.3%

0.5%

9.9%

3.6%

8.1%

2.3%

5.1%

0.0%

0.8%

3.0%

0.8%

8.6%

3.0%

11.4%

9.9%

3.3%

0.5%

2.8%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング

ランニング・マラソン

健康体操・ラジオ体操

ヨガ・太極拳

ウェイトトレーニング

ダンス

エアロビクス

水泳

ゴルフ

野球・ソフトボール

サッカー・フットサル

ラグビー

バスケットボール

陸上競技

バレーボール・ソフトバレーボール

ハンドボール

テニス・ソフトテニス

バドミントン

卓球

アイススケート

スキー・スノーボード

柔道

剣道

空手・合気道

ゲートボール

ボウリング

グラウンドゴルフ

登山・キャンプ

サイクリング

ヨット・サーフィン

トライアスロン

パークゴルフ

その他

行っている種目（n=394） 行ってみたい種目（n=394)
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

スポーツ・レクリエーションの行事について 

① 問 18 ここ１年間の参加行事と、問 19 今後参加したい行事【全員回答】 

 

いずれの行事も参加割合よりも参加意向割合が多くなっています。特に「野外活動及び

レクリエーション行事」については５倍以上もの値となっています。 

 

 

  

15.7%

7.9%

5.3%

4.3%

6.3%

2.8%

68.8%

23.4%

10.4%

21.8%

11.9%

34.8%

2.5%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエーション祭など

の地域イベント

競技団体が主催する各種スポーツ大会や

行事

市が主催するスポーツ大会や行事

民間、ＮＰＯ法人及び愛好者が主催するス

ポーツ大会や行事

野外活動及びレクリエーション行事（ハイキ

ング、サイクリングなど）

その他

特になし

参加行事(n=394） 参加したい行事(n=394）
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Ⅲ．-5調査結果(市民クロス集計と設問比較) 

スポーツ観戦について 

① 問 20 ここ１年間の会場で観戦した大会や試合と、問 21 今後会場で観戦したい大会や試合

【全員回答】 

 

「市レベルの大会や試合」を除き、観戦割合よりも観戦意向割合が多くなっています。

「プロの大会や試合」「国際的な大会や試合」の観戦意向は多く約５割となっています。 

 

 

5.8%

26.4%

5.8%

7.6%

6.6%

6.3%

0.8%

57.9%

48.2%

52.0%

26.6%

7.6%

3.8%

6.9%

0.3%

25.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

観戦したもの(n=394） 観戦したいもの(n=394）
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 市民アンケート＜前回調査比較＞ 6.

 

 属性 （１）

 

性別を教えてください。【全員回答】 

男性の割合が僅かながら増加しています。 

 

 

 

年齢を教えてください。【全員回答】 

10 代から 50 代の割合が減少する一方、60 代以上の割合が増加しています。 

 

 

  

43.4%

40.6%

56.6%

59.0%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

(n=429)

男性 女性 無回答

0.8%

2.1%

6.3%

9.3%

13.5%

17.5%

19.0%

20.3%

16.8%

17.0%

24.4%

21.7%

19.0%

11.2%

0.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

(n=429)

10代 20代 30代 40代 50代 60代 ７０歳以上 無回答
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 健康状態等について  （２）

 

問１ 健康状態をどのように感じていますか。【全員回答】 

「健康である」「どちらかと言えば健康である」をあわせ健康であると回答した方が、

僅かながら減少しています。一方、「どちらかと言えば健康でない」と回答した方は前回

比約２倍に増加しています。 

 

 

 

問２ ご自分の体力についてどのように感じていますか。【全員回答】 

前回調査結果の「普通」を二分しても、不安を感じている方が増加しています。 

 

 

 

 

  

32.7%

35.2%

50.3%

50.8%

11.4%

6.1%

3.6%

1.6%

1.0%

5.6%

1.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

(n=429)

健康である どちらかと言えば健康である
どちらかと言えば健康でない 健康でない
わからない 無回答

7.9%

9.1%

46.2%

30.3%

0.0%

37.3%

33.8%

18.4%

9.9%

4.4%

1.3%

0.0%

1.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

(n=429)

自信がある どちらかと言えば自信がある
普通 どちらかと言えば不安がある
不安がある わからない
無回答

※26年度のみ
※21年度のみ
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 スポーツ・レクリエーションの実施状況等について  （３）

 

問３ スポーツ・レクリエーションをどの程度行っていますか。【全員回等】 

「週に３回以上」の方は増加しているものの、週に１回以上行う方の割合は減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

  

16.2%

8.9%

19.8%

38.7%

13.5%

17.5%

4.8%

0.0%

45.2%

33.6%

0.5%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

(n=429)

週に３回以上 週に１～２回
月に1～３回 年に１～11回
ほとんど行っていない 無回答

週1回

以上, 

36.0%週1回

未満, 

64.0%

無回

答, 

0.5%

今回26年度(n=394）

週1回

以上, 

47.6%

週1回

未満, 

51.1%

無回

答, 

1.4%

前回21年度(n=429)
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

問４ 行う理由は何ですか。（○は３つまで）【問３で「行っている」に○をつけた方のみ】 

前回と比べ大きな違いは見られません。 

 

 

 

問８ より多く行うためには、どのようになればいいと思いますか。（○は３つまで）【全員回答】 

「時間に余裕があれば」が減少している一方で、「体調が良くなれば」が大きく増加し

ています。また、「身近で気軽に使える施設があれば」「安く使える施設があれば」も 10％

以上も増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.4%

23.4%

6.5%

7.5%

22.0%

4.7%

25.2%

29.0%

43.5%

8.4%

30.4%

3.7%

57.8%

16.8%

5.4%

3.5%

15.9%

5.4%

32.2%

28.9%

39.6%

6.8%

34.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康の維持・増進

体力の向上

記録・能力の向上

大会への参加

美容や肥満の解消

達成感

ストレスの解消

楽しみ

運動不足の解消

家族とのふれあい

友人・仲間との交流

その他

今回26年度(n=214） 前回21年度

61.4%

44.4%

24.6%

4.1%

13.7%

11.7%

33.2%

8.4%

32.7%

0.5%

1.8%

45.9%

28.7%

22.1%

6.1%

34.7%

6.1%

2.6%

22.6%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽に使える施設があれば

安く使える施設があれば

一緒に行う仲間がいれば

子どもを預けられるところがあれば

教えてくれる人がいれば

時間に余裕があれば

体調が良くなれば

特に理由はない

きっかけや機会があれば

その他

わからない

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

※26年度のみ
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 クラブやサークルについて  （４）

 
問９ 現在、スポーツやレクリエーションのクラブやサークルに所属していますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

「その他」以外の項目で所属率は減少しており「どこにも所属していない」と回答した

方は７割を超えています。 

 

 

 

  

4.1%

11.2%

10.9%

1.3%

4.1%

70.1%

7.7%

16.8%

11.4%

1.6%

2.8%

62.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校や職場のクラブやサークル

地域の仲間のクラブやサークル

民間のスポーツクラブ

総合型地域スポーツクラブ

その他

どこにも所属していない

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)



 

 

 

165 

Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 スポーツ・レクリエーションを行う場所・施設について  （５）

 

問 12 主にどのような場所で行っていますか。（○は上位２つまで）【全員回答】 

「前回より選択肢が増えたため一概には言えませんが、「民間のフィットネスクラブ」

や「公共のスポーツ施設」「学校体育施設」の利用者が減少しています。今回の調査では

「歩道・道路」の利用者が約３割に上っています。 

 

 

  

12.4%

16.8%

10.2%

4.1%

9.6%

1.8%

13.2%

29.7%

7.6%

24.1%

17.7%

26.7%

9.8%

13.1%

12.1%

28.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

民間のフィットネスクラブ（ジム）

公共のスポーツ施設

民間のスポーツ施設

学校体育施設（体育館やｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ

等）

自宅

職場

公園

歩道・道路（ジョギング等）

その他

特になし

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

問 13 その場所を主に利用する理由は何ですか。（○は３つまで）【問 12 で「場所・施設」に○をつ

けた方のみ】 

「自宅から近い」が前回、今回とも一番多く５割を超えています。前回と比べ大きな違

いは見られません。 

 

 

 

問 14 千葉市は公共や民間も含めスポーツ施設が充実していると思いますか。【全員回答】 

「充実している」「まあまあ充実している」を合わせた、充実していると感じる方は２

割前半と横ばい状態となっています。しかし、「あまり充実していない」「充実していない」

と感じている方は減少しています。 

 

 

  

55.2%

4.0%

13.4%

13.4%

26.1%

12.0%

10.0%

7.4%

18.4%

9.4%

4.0%

7.0%

59.8%

6.8%

9.8%

19.9%

20.3%

17.6%

5.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から近い

通勤・通学先から近い

早朝・夜間に利用できる

土・日曜日、祝日など休日に利用でき

る

利用料金が安い（かからない）

自分のﾚﾍﾞﾙに合った指導が受けられ

る

施設・設備が充実している

家族で利用できる

仲間・友達がいる

好きなｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝができる

技術が向上する

その他

今回26年度(n=299） 前回21年度(n=298）

3.3%

2.6%

19.8%

20.3%

25.1%

21.0%

11.7%

21.4%

8.6%

9.1%

29.9%

23.1%

1.5%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

（n=429)

充実している まあまあ充実している
どちらとも言えない あまり充実していない
充実していない わからない
無回答
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

問 16 市のスポーツ施設について満足していますか。【全員回答】 

「満足している」「まあまあ満足している」を合わせた、満足している方は約２割と横

ばい状態となっています。しかし、「あまり満足していない」「満足していない」と感じて

いる方は減少しています。 

 

 

 

 スポーツ・レクリエーションの行事について  （６）

 

問 18 この 1 年間に、どのような行事に参加しましたか。（あてはまるものすべてに○）【全員回答】 

「スポーツ大会・試合」は増加しているものの、参加率は減少傾向にあり「特になし」

と回答した方が約７割となっています。 

 

 

  

2.8%

2.8%

15.0%

15.6%

28.7%

46.2%

10.4%

20.7%

8.4%

10.0%

32.5% 2.3%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回26年度

(n=394）

前回21年度

(n=429)

満足している まあまあ満足している
どちらとも言えない あまり満足していない
満足していない わからない
無回答

15.7%

17.5%

0.0%

6.3%

2.8%

68.8%

22.1%

10.0%

4.4%

12.1%

2.6%

57.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動会、スポーツ・レクリエー

ション祭などの地域イベント

スポーツ大会･試合

スポーツ教室･スポーツ講習会

野外活動及びレクリエーション

行事（ﾊｲｷﾝｸﾞ･ｻｲｸﾘﾝｸﾞなど）

その他

特になし

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

※21年度のみ



 

 

 

168 

Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 スポーツ観戦について （７）

 

問 20 この 1年間で次のような大会や試合を会場で観戦したことがありますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

全ての項目で観戦率が減少しています。 

 

 

 

問 21 今後、どのような大会や試合を会場で観戦したいですか。（○は３つまで）【全員回答】 

観戦率同様に、観戦意向についてもほとんどの項目で減少もしくは横ばいとなっていま

す。 

 

 

  

5.8%

26.4%

5.8%

7.6%

6.6%

6.3%

0.8%

57.9%

9.6%

30.5%

5.6%

10.3%

8.2%

10.5%

0.7%

49.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

48.2%

52.0%

26.6%

7.6%

3.8%

6.9%

0.3%

25.1%

53.6%

56.9%

23.3%

7.2%

5.4%

7.0%

0.2%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)



 

 

 

169 

Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 スポーツ・レクリエーションの情報について  （８）

 

問 28 市内のスポーツ・レクリエーションの行事などに関する情報は、主にどこから得ていますか。

（○は３つまで）【全員回答】 

「ちば市政だより」が一番多く、大きな違いは見られません。デジタル媒体での情報提

供機会は増えていますが、市のホームページやＳＮＳでの情報取得は僅かながら増加して

いるに過ぎません。 

 

 

問 29 次の市内で開催されているスポーツイベント等について知っていますか。（あてはまるものすべ

てに○）【全員回答】 

「国際千葉駅伝」の認知度が高くなっているものの、大きな違いは見られません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.2%

11.7%

0.5%

2.3%

0.5%

17.0%

5.1%

18.0%

12.7%

4.1%

2.3%

23.9%

60.1%

9.3%

0.0%

0.0%

0.0%

20.3%

7.7%

14.7%

17.0%

0.0%

3.0%

21.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ちば市政だより

市のホームページ

市のFB･LINE･twitter

市以外のホームページ

市以外のFB･LINE･twitter

自治会の回覧

所属しているｸﾗﾌﾞ・ｻｰｸﾙ

チラシ・パンフレット

友人・知人

家族

その他

特になし

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

※26年度のみ

※26年度のみ

※26年度のみ

※26年度のみ

89.6%

31.0%

31.2%

5.8%

5.8%

2.0%

0.0%

6.6%

82.8%

33.6%

33.3%

4.7%

9.3%

0.0%

5.4%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際千葉駅伝

千葉国際クロスカントリー大会

サンスポ千葉マリンマラソン

千葉市スポーツ・レクリエーション祭

幕張チャレンジトライアスロンフェス

タ

稲毛夕焼けマラソン

千葉市長杯社会人野球大会

知らない

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

※26年度のみ

※21年度のみ

※21年度新幕張トライアスロン大会

大会名称変更
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Ⅲ．-6調査結果(市民前回調査比較)    

 

 スポーツ・レクリエーションの情報について  （９）

 

問 31 スポーツ・レクリエーションをもっと振興させるために、市にはどのようなことに力を入れてほしい

と思いますか。（○は上位５つまで）【全員回答】 

ほとんどの項目で増加しており、特に「子供の体力向上」「スポーツ教室の充実」「スポ

ーツ活動に関する情報提供」「指導者の育成・活用」「トップアスリートとの交流」といっ

た項目への要望が多くなっています。 

 

 

 

38.6%

41.6%

16.0%

18.8%

11.2%

47.0%

15.7%

33.5%

25.1%

23.1%

8.1%

19.0%

10.4%

4.6%

12.2%

3.6%

5.8%

1.8%

6.6%

49.0%

27.0%

25.6%

7.7%

13.5%

15.6%

15.4%

3.5%

10.5%

8.9%

2.1%

0.0%

4.0%

5.8%

0.9%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

健康・体力づくりの推進

子供の体力向上

スポーツ教室の充実

障害者に配慮したｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の

推進

指導者の育成・活用

スポーツを通じた国際交流の促進

スポーツ施設設備の充実

ｽﾎﾟｰﾂ障害への対処や健康管理などに関する

正しいｽﾎﾟｰﾂ知識の普及

スポーツ活動に関する情報提供

民間のスポーツ施設との連携

ｽﾎﾟｰﾂやﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動の場の確保

スポーツボランティアの支援

国際的、全国的な規模のイベントの誘致

地元プロスポーツの支援

新たなプロスポーツの誘致

トップアスリートとの市民交流

競技力向上

マリンスポーツの推進

その他

特になし

今回26年度(n=394） 前回21年度（n=429)

※21年度のみ
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Ⅲ．-7調査結果(共通設問年齢別比較)    

 

 共通設問年齢別比較 7.

 

 健康状態等について  （１）

 

健康状態をどのように感じていますか。【全員回答】 

市民では「どちらかと言えば健康である」と回答した方が一番多く、児童・生徒では「健

康である」と回答した方が一番多くなっています。全ての年齢で「健康である」「どちら

かと言えば健康である」をあわせ８割以上の方が健康であると感じています。 

 

 

ご自分の体力についてどのように感じていますか。【全員回答】 

「どちらかと言えば自信がある」と回答した方が全ての年齢で一番多くなっています。

「どちらかと言えば自信がある」とあわせ、自信があると回答した方は、市民と小学生で

半数を超えています。一方で、高校生では約４割となっており最も低くなっています。 

 

  

32.7%

58.1%

50.3%

51.1%

50.3%

29.8%

34.9%

36.0%

11.4%

4.1%

6.7%

7.7%

3.6%

0.5%

1.0%

2.3%

1.0%

7.3%

6.7%

2.1%

1.0%

0.2%

0.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民(n=394）

小学生(n=587）

中学生(n=507）

高校生(n=519）

健康である どちらかと言えば健康である

どちらかと言えば健康でない 健康でない

わからない 無回答

7.9%

19.6%

10.7%

9.8%

46.2%

38.3%

35.9%

33.3%

33.8%

24.7%

28.4%

27.7%

9.9%

10.7%

17.2%

23.1%

1.3%

6.3%

7.3%

5.2%

1.0%

0.3%

0.6%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民(n=394）

小学生(n=587）

中学生(n=507）

高校生(n=519）

自信がある どちらかと言えば自信がある

どちらかと言えば不安がある 不安がある

わからない 無回答
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Ⅲ．-7調査結果(共通設問年齢別比較)    

 

 スポーツ・レクリエーションの実施状況等について  （２）

 

スポーツ・レクリエーションをどの程度行っていますか。【全員回等】 

週１回以上の実施率は、小学生の 88.9％が最も高く、中学生 79.5％、高校生 69.0％と

徐々に下がり、市民では 36.0％となっています。 

また、前回の調査と比較して市民の実施率は下がっているものの、児童・生徒において

の実施率は横ばいとなっています。 

 

 

①  市民 

  

②  小学生 

   

  

16.2%

51.6%

71.2%

58.8%

19.8%

37.3%

8.3%

10.2%

13.5%

4.8%

5.9%

3.9%

4.8%

1.5%

2.4%

3.3%

45.2%

3.7%

11.2%

23.5%

0.5%

1.0%

1.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民(n=394）

小学生(n=587）

中学生(n=507）

高校生(n=519）

週に３回以上 週に１～２回

月に1～３回 年に１～11回

ほとんど行っていない 無回答

週1回

以上, 

36.0%週1回

未満, 

64.0%

無回

答, 

0.5%

今回26年度(n=394）

週1回

以上, 

47.6%

週1回

未満, 

51.1%

無回

答, 

1.4%

前回21年度(n=429)

週1回

以上, 

88.9%

週1回

未満, 

11.1%

無回

答, 

1.0%

今回26年度(n=587）

週1回

以上, 

88.7%

週1回

未満, 

11.3%

無回

答, 

1.3%

前回21年度(n=622)
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Ⅲ．-7調査結果(共通設問年齢別比較)    

 

③  中学生 

   

 

④  高校生 

   

 

現在、スポーツやレクリエーションの部活動やクラブに所属していますか。【全員回答】 

※小学生のみ中学生になったら、どのようなところで運動・スポーツをしたいですか。の設問  

小学生は７割以上の児童が中学生になったら「学校の部活動やクラブ」で運動やスポー

ツをしたいと回答しており、中学生の「学校の部活動やクラブ」の所属率とおおよそ一致

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週1回

以上, 

79.5%

週1回

未満, 

19.5%

無回

答, 

1.0%

今回26年度(n=507）

週1回

以上, 

86.1%

週1回

未満, 

13.4%

無回

答, 

0.5%

前回21年度(n=596)

週1回

以上, 

69.0%

週1回

未満, 

30.6%

無回

答, 

0.4%

今回26年度(n=519）

週1回

以上, 

70.1%

週1回

未満, 

30.0%

無回

答, 

0.0%

前回21年度(n=80)

73.4%

17.5%

11.4%

14.0%

3.9%

70.6%

8.1%

2.8%

1.4%

9.9%

14.2%

60.3%

0.6%

2.7%

1.0%

22.5%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の部活動やクラブ

地域のクラブ

民間のクラブ

その他

所属していない

文化系の部活動等

小学生(n=587） 中学生(n=507） 高校生(n=519）

※小学生は選択肢なし

※小学生はその他とわからないの合計

※小学生はどこにもはいりたくない



 

 

 

174 

Ⅲ．-7調査結果(共通設問年齢別比較)    

 

 スポーツ・レクリエーションを行う場所・施設について  （３）

 

次の主な公共スポーツ施設について知っていますか。（知っているものすべてに○）【全員回答】 

比較的、中学生、高校生の認知度が高くなっています。中には「昭和の森」「犢橋公園

野球場」「花島公園スポーツ施設」のように小学生の認知度が最も高い施設もありました。 

 

 

  

19.8%

8.4%

28.2%

33.8%

8.6%

48.7%

79.0%

16.4%

16.5%

64.4%

8.9%

82.6%

49.9%

11.2%

14.2%

11.6%

73.6%

59.9%

24.3%

13.1%

14.3%

53.0%

45.3%

42.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

千葉ポートアリーナ

千葉公園スポーツ施設

青葉の森スポーツプラザ

千葉市武道館

こてはし温水プール

フクダ電子フィールド

蘇我勤労市民プラザ

犢橋公園野球場

花島公園スポーツ施設

宮野木スポーツセンター

長沼原勤労市民プラザ

みつわ台第２公園スポーツ施設

中田スポーツセンター

北谷津温水プール

有吉公園スポーツ施設

古市場公園スポーツ施設

昭和の森

土気あすみが丘プラザ

高洲市民プール

高浜庭球場

稲毛海浜公園スポーツ施設

幕張勤労市民プラザ

幸町公園水泳プール

稲毛ヨットハーバー

県総合スポーツセンター

コミュニティセンター

市民（n=394）

小学生(n=587）

中学生(n=507）

高校生(n=519）
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Ⅲ．-7調査結果(共通設問年齢別比較)    

 

 スポーツ観戦について （４）

 

この 1 年間で次のような大会や試合を会場で観戦したことがありますか。（あてはまるものすべてに○）

【全員回答】 

中学生、高校生の観戦率が最も高く、「県レベルの大会や試合」「市レベルの大会や試合」

は市民を大きく上回っています。一方で、「国際的な大会や試合」「プロの大会や試合」は

年齢による大きな違いは見られません。 

 

 

  

5.8%

26.4%

5.8%

7.6%

6.6%

6.3%

0.8%

57.9%

11.1%

32.7%

9.0%

26.2%

4.1%

41.7%

12.8%

32.0%

15.8%

37.1%

54.6%

30.4%

1.2%

24.7%

9.8%

32.6%

22.5%

44.5%

42.8%

27.9%

1.0%

28.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際的な大会や試合

プロの大会や試合

全国的な大会や試合

県レベルの大会や試合

市レベルの大会や試合

地域の大会や試合等

その他

特になし

市民(n=394) 小学生（n=587） 中学生(n=507) 高校生(n=519)

※小学生は選択肢なし
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Ⅲ．-7調査結果(共通設問年齢別比較)    

 

 障害者スポーツの推進について （５）

 

問 23 障害者スポーツに関心がありますか。【全員回答】 

※小学生のみ認知度、障害者スポーツを知っていますか。の設問 

小学生で障害者スポーツの認知度は高いものの、関心度は市民、中学生、高校生とも低

く、約２割となっています。 

 

 

 

  

20.6%

75.1%

20.9%

16.0%

39.6%

6.1%

36.7%

42.4%

23.6%

12.1%

24.7%

29.7%

12.9%

4.9%

15.8%

11.2%

3.3%

1.7%

2.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民(n=394）

小学生(n=587)

中学生(n=507)

高校生(n=519)

ある どちらとも言えない ない わからない 無回答

※小学生のみ認知度の設問。選択肢は知っている、どちらとも言えない、知らない、わから

ない、無回答の順番となっている。
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Ⅲ．-7調査結果(共通設問年齢別比較)    

 

 スポーツ・レクリエーションの情報について  （６）

 

市内で開催されているスポーツイベント等について知っていますか。（あてはまるものすべてに○）【全

員回答】 

「国際千葉駅伝」の認知度が最も高く、年齢が上がるにつれ認知度も上昇しています。 

 

 

 

 

 

89.6%

31.0%

31.2%

5.8%

5.8%

2.0%

6.6%

39.5%

9.7%

19.1%

7.8%

7.3%

8.3%

48.0%

58.4%

8.3%

16.6%

3.7%

5.7%

4.1%

32.9%

66.7%

12.5%

21.8%

3.7%

0.0%

1.7%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国際千葉駅伝

千葉国際クロスカントリー大会

サンスポ千葉マリンマラソン

千葉市スポーツ・レクリエーション祭

幕張チャレンジトライアスロンフェスタ

稲毛夕焼けマラソン

知らない

市民(n=394) 小学生(n=587)

中学生(n=507) 高校生(n=519）
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Ⅳ．調査票    

Ⅳ 調査票 

１．市民 
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    

２．小学生 
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    

 



 

 

 

192 

Ⅳ．調査票    

３．中学生・高校生  
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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Ⅳ．調査票    
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